
زیارت تان قبول

رهبر شهیدمان در جوار امام رئوف حضرت رضا)ع( به خاک سپرده 
شد. این پایان یک عمر مجاهدت در مسیر درست تاریخ بود.

خدا به بنده ها عزت می دهد اگر در راه رضای او فکر و عمل کنند 
و پایان مجاهدت بنده خالص خدا را همه دیدند. تشییع تاریخی 
مردم ایران و عراق در شهرهای تهران، قم، نجف، کربا و بالاخره 
مشهد، کمترین پاداش برای مجاهدی بود که مانند سرورش، 

جان خودشان را با خانواده در راه خدا تقدیم کردند.
حرکت در بین الحرمین، و زیارت قبور ائمه در عراق و 2 شهر زیارتی 
ایران حق مردی بود که همه زندگی اش را وقف دین خدا کرد و 

خدا به ایشان اجر و عاقبتی داد که آرزوی همه شیعیان است.
این پایان آبرومند و عزتمند، پاسخی مناسب به همه تهمت ها و 
شایعات ناجوانمردانه بود که رسانه های ضد ایرانی علیه ایشان 

بودند. ساخته 
قائد شهید در جوار امام عزیز در مشهد به خاک سپرده شدند 
تا همسایه همیشگی مولایشان باشند؛ اما به خون پاکشان قسم 
می خوریم نه سکوت می کنیم، نه فریب می خوریم و نه تسلیم 

. یم می شو
بیداری، خاصه درس هایی بود که از رهبر شهیدمان گرفتیم و به 
همه قول هایی که در این راه دادیم پایبندیم. قول می دهیم بیدار 

می مانیم تا این انقاب را به صاحب اصلی اش تحویل دهیم.
مردم ما در آزمون آخر مانند همه آزمون های 48 سال اخیر سربلند 
بودند و با این نمره قبولی به رهبر شهیدشان وعده می دهند از 
درخت انقاب که با خون های پاک فراوانی آبیاری شده حراست 
و حفاظت کنند. وعده می دهیم اجازه ندهیم آفت توطئه های 
داخلی و تبر دشمنان خارجی، آسیبی به تنه تنومند این درخت 

وارد کند.

سرمقاله

هادی حبیبی
خبرنگار

  رقابتی شانه به شانه 
برای فتح جام جهانی
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 ۴ ملی پوش جام جهانی 
به اردوی امید اضافه شدند

اعلام فهرست جدید تیم فوتبال امید ایران برای 
اردوی آماده سازی ۱۲ روزه در ترکیه، یک نکته مهم 
و قابل توجه را در خود دارد؛ حضور چهار بازیکنی 
که طی ماه های اخیر در جمع تیم ملی بزرگسالان 
نیز حضور داشته اند. حسین عبدی در فهرست 
جدید خود نام دانیال ایری، امیرمحمد رزاقی نیا، 
محمد خلیفه و امیرحسین محمودی را قرار داده 
است؛ چهار بازیکن آینده دار فوتبال ایران که در 
جریان جام جهانی ۲۰۲۶ در فهرست تیم ملی 
بزرگسالان حضور داشتند. ایری و رزاقی نیا در 
لیست نهایی ۲۶ نفره تیم ملی بودند و خلیفه و 
محمودی نیز در فهرست رزرو قرار داشتند. نکته 
قابل توجه اینکه عبدی نسبت به آخرین اردوی 
تیم امید در تهران، تنها چهار تغییر در فهرست 
خود ایجاد کرده و هر چهار تغییر، همین بازیکنان 
ملی پوش هستند. موضوعی که نشان می دهد 
کادر فنی تیم امید تلاش دارد بازیکنان حاضر در 
بالاترین سطح فوتبال ملی را نیز در چرخه تیم 
زیر ۲۳ سال حفظ کند تا این تیم با حداکثر 
کیفیت راهی رقابت های پیش رو شود. دانیال 
ایری و امیرمحمد رزاقی نیا پیش از این نیز سابقه 
حضور در اردوهای تیم امید را داشتند، اما محمد 
خلیفه و امیرحسین محمودی برای نخستین بار در 
این دوره به جمع شاگردان عبدی اضافه شده اند. 
حضور این چهار بازیکن می تواند کیفیت فنی 
تیم امید را در اردوی ترکیه و سه دیدار تدارکاتی 

پیش بینی شده افزایش دهد.

تنها کلین شیت ایران مقابل بلژیک
با پایان مرحله یک چهارم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶، یک آمار خیره کننده توجه همگان را به 
خود جلب کرده است. تیم ملی بلژیک، یکی از 
تیم های بزرگ اروپایی، در پنج مسابقه خود در 
این رقابت ها تنها مقابل یک تیم موفق به گلزنی 

نشده و آن تیم ایران است. 
شاگردان گارسیا که تا کنون پنج بازی در جام 
جهانی انجام داده اند، در تمامی دیدارهای دیگر 
خود موفق به باز کردن دروازه حریفان شده اند. 
آنها در بازی نخست با مصر به تساوی یک بر یک 
رسیدند، سپس مقابل ایران با نتیجه صفر-صفر 
متوقف شدند. در بازی سوم، نیوزیلند را سه بر 
یک شکست دادند و در دیداری دراماتیک توانستند 
شکست دو بر صفر مقابل سنگال را با پیروزی سه 
بر دو عوض کنند. شب گذشته نیز آمریکا را چهار 
بر یک در هم کوبیدند تا ثابت کنند خط حمله ای 
آتشین دارند، اما تنها ایران بود که توانست سد 

آنها شود. راه 
از سوی دیگر، تیم ملی ایران تحت هدایت امیر 
قلعه نویی، تنها تیمی است که موفق نشد دروازه 
تیبو کورتوا، دروازه بان آماده بلژیک و رئال مادرید را 
باز کند. این در حالی است که کورتوا در چهار بازی 
دیگر خود در مجموع پنج بار دروازه اش باز شده 
است. اما مقابل ایران، حتی یک بار هم تسلیم 
حملات حریف نشد و بازی با تساوی بدون گل 

به پایان رسید.
این آمار نشان می دهد که تیم ملی ایران از نظر 
آماری، تنها تیمی در جام جهانی ۲۰۲۶ است که 
توانسته بلژیک را از گلزنی محروم کند. رکوردی 
قابل توجه در برابر یکی از آماده ترین تیم های این 
دوره از رقابت ها، که نشان از استحکام خط دفاعی 
و عملکرد درخشان بازیکنان ایران دارد. این نتیجه، 
بی شک افتخاری بزرگ برای فوتبال ایران در عرصه 

جهانی محسوب می شود.

 یونس علی جایگزین 
پژمان منتظری شد

باشگاه الشحانیه قطر در یکی از غیرمنتظره ترین 
تصمیم های خود پیش از آغاز فصل ۲۷-۲۰۲۶ لیگ 
ستارگان، همکاری با پژمان منتظری را پایان داد و 
یونس علی را به عنوان سرمربی جدید این تیم 
معرفی کرد؛ تصمیمی که با توجه به عملکرد موفق 
منتظری در ماه های پایانی فصل گذشته، سؤالات 

زیادی را به همراه داشته است. 
منتظری که فصل گذشته ابتدا به عنوان دستیار 
فعالیت می کرد، پس از تغییرات کادر فنی هدایت 
الشحانیه را به صورت موقت برعهده گرفت. او در 
شرایطی سخت توانست تیم بحران زده را از منطقه 
سقوط خارج کند و با کسب نتایج قابل قبول، 
بقای الشحانیه در لیگ ستارگان را تضمین کند. 
کاپیتان سابق استقلال در ۱۳ مسابقه لیگ، پنج 
پیروزی، دو تساوی و شش شکست را ثبت کرد 
و سپس با پیروزی ۳ بر صفر برابر الخریطیات 
در دیدار پلی آف، مأموریت خود را با موفقیت به 

پایان رساند.
با وجود این کارنامه، مدیران الشحانیه ترجیح 
دادند هدایت تیم را به یونس علی بسپارند؛ 
مربی ۴۳ ساله ای با اصالت ایرانی که متولد قطر 
است و سابقه بازی برای تیم ملی این کشور را نیز 
در کارنامه دارد. او پیش از این هدایت تیم های 
المرخیه، قطر اس سی، العربی، الریان و الاهلی را 

برعهده داشته است. 
یونس علی فصل گذشته نتوانست همراه الاهلی 
نتایج درخشانی در لیگ ستارگان کسب کند و 
تیمش با ۲۶ امتیاز در رتبه نهم قرار گرفت، اما 
عملکرد موفق او در لیگ قهرمانان آسیا ۲ و رساندن 
الاهلی به مرحله نیمه نهایی، یکی از مهم ترین 
دلایل اعتماد دوباره مدیران فوتبال قطر به این 

مربی محسوب می شود.
با این حال، کنار گذاشتن پژمان منتظری پس 
از نجات الشحانیه از سقوط، همچنان یکی از 
تصمیم های بحث برانگیز فوتبال قطر در آستانه 

فصل جدید به شمار می رود.
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مدیریت فوتبال

انتظار می رفت سکوت طولانی سرمربی تیم 
ملی ایران با روایتی روشن، فنی و پاسخگو 
شکسته شود؛ روایتی که بتواند ابهامات 
پیرامون عملکرد تیم را کاهش دهد و تصویری 
دقیق از چرایی ناکامی ارائه کند. اما متنی که 
در فضای مجازی منتشر شد، بیش از آنکه 
پاسخی تحلیلی به پرسش های انباشته شده 
باشد، تلاشی بود برای بازتعریف ناکامی در 
قالبی احساسی و ارجاع آن به مجموعه ای از 

عوامل بیرونی و بدشانسی های فوتبالی.
این نوع مواجهه، در قیاس با استانداردهای 
حرفه ای فوتبال جهان، واجد نقدی جدی 
است. در بسیاری از تیم های حذف شده از 
جام جهانی، سرمربیان با پذیرش صریح 

مسئولیت، نه تنها عملکرد تیم خود را زیر 
ذره بین بردند، بلکه با شفاف سازی درباره 
اشتباهات، مسیر بازسازی را نیز هموار کردند. 
در مقابل، روایت ارائه شده از سوی سرمربی 
تیم ملی ایران، بیش از آنکه بر تحلیل استوار 
باشد، به ادبیاتی تدافعی و توجیه محور نزدیک 
است؛ روایتی که سهم تصمیمات فنی را به 
حاشیه می راند و نقش شانس را برجسته 

می کند.
جملاتی نظیر »فوتبال همیشه به اندازه زحمت 
پاداش نمی دهد« یا اشاره به آفسایدهای 
میلی متری و توپ های برخورد کرده به تیر 
دروازه، اگرچه بخشی از واقعیت این بازی 
هستند، اما برجسته سازی آنها در سطح یک 
تورنمنت بزرگ، نوعی تقلیل مسأله به عوامل 
غیرقابل کنترل تلقی می شود. در فوتبال 
مدرن، تیم های موفق دقیقاً با کاهش اثر همین 
جزئیات و ارتقای کیفیت تصمیم گیری های 
فنی، خود را از دام اتفاقات رها می کنند. تأکید 
بیش از اندازه بر بدشانسی، این شائبه را تقویت 
می کند که برنامه ریزی فنی و آمادگی تاکتیکی 

در این تحلیل، جایگاه پررنگی ندارد.
بعد احساسی متن نیز نتوانسته خلأ پاسخگویی 
را پر کند. عبارتی مانند »این جام جهانی یک 
صعود به مردم ایران بدهکار ماند« گرچه بار 
عاطفی بالایی دارد، اما پرسش اصلی را بی پاسخ 
می گذارد: این بدهکاری چگونه شکل گرفت و 
چه تصمیماتی می توانست از آن جلوگیری کند؟ 
در غیاب پاسخ به این »چرا«های کلیدی، افکار 
عمومی با روایتی مواجه است که بیشتر حسرت 

تولید می کند تا آگاهی.
نزدیک ترین نقطه به پذیرش مسئولیت، 
جمله ای کلی درباره خطاپذیری مربیان 
است؛ اما این پذیرش، فاقد مصداق، 
جزئیات و تحلیل است. در ادبیات حرفه ای، 
مسئولیت پذیری زمانی معنا پیدا می کند 
که با تشریح اشتباهات، چرایی وقوع آنها و 
درس های آموخته شده همراه باشد. در غیر 
این صورت، این مفهوم در سطحی کلی باقی 
می ماند و توان اقناع جامعه کارشناسی را ندارد.
شاید نگران کننده ترین بخش اظهارات، تأکید 
بر تکرار همان مسیر در صورت بازگشت به 

گذشته باشد. این نگاه، عملاً هرگونه بازنگری 
بنیادین را نفی می کند و این پیام را منتقل 
می سازد که مشکل، نه در تصمیمات، بلکه در 
شرایط بیرونی بوده است. چنین رویکردی با 
اصول توسعه در ورزش حرفه ای در تضاد است؛ 
جایی که اصلاح مستمر و یادگیری از خطاها، 

پیش شرط پیشرفت محسوب می شود.
در سطح فنی، پرسش های بی پاسخ متعددی 
همچنان باقی است. فرآیند انتخاب بازیکنان 
یکی از مهم ترین آنهاست. حضور بازیکنانی 
که هیچ فرصتی برای بازی پیدا نکردند، 
نشان دهنده نبود انسجام در تعریف نقش ها 
و سناریوهای تاکتیکی است. در تورنمنتی 
مانند جام جهانی، هر سهمیه ارزشمند است 
و انتخاب ها باید بر اساس نیازهای دقیق فنی 

صورت گیرد، نه ملاحظات مبهم.
در حوزه مدیریت ریسک نیز، نمونه هایی مانند 
دعوت از بازیکنانی که از آمادگی کامل برخوردار 
نبودند، نشان دهنده ضعف در ارزیابی شرایط 
بدنی و تصمیم گیری پزشکی است. چنین 
خطاهایی در سطح اول فوتبال جهان، 

می تواند مستقیماً کیفیت ترکیب تیم را تحت 
تأثیر قرار دهد. از سوی دیگر، بی اعتمادی به 
بازیکنان جوان، فرصت بهره گیری از انرژی و 
انگیزه آنها را از بین برد. در حالی که بسیاری 
از تیم های موفق از جوانان به عنوان یک مزیت 
رقابتی استفاده می کنند، تیم ملی ایران عملاً 
این ظرفیت را نادیده گرفت. در مقابل، اصرار 
بر استفاده از برخی بازیکنان باتجربه بدون ارائه 
خروجی قابل اندازه گیری و نقش تاکتیکی 

شفاف، بر ابهامات افزود.
بدون تردید، عوامل بیرونی، از شرایط میزبانی 
گرفته تا محدودیت های آماده سازی، در این 
ناکامی بی تأثیر نبوده اند. اما تقلیل یک مسأله 
پیچیده به »بدشانسی«، نه تنها کمکی به روشن 
شدن حقیقت نمی کند، بلکه مانع شکل گیری 
یک آسیب شناسی دقیق می شود. فوتبال ایران 
امروز بیش از هر زمان دیگری به شفافیت، 
مسئولیت پذیری همراه با مصادیق و تحلیل 
فنی صادقانه نیاز دارد؛ مسیری که تنها از دل 
آن می توان به اصلاح ساختاری و پیشرفت 

واقعی رسید.

با سوت پایان مأموریت تیم ملی فوتبال 
ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، آینده نیمکت 
داغ تیم ملی به اصلی ترین چالش و معمای 
اتاق های دربسته فدراسیون فوتبال تبدیل 
شده است. در حالی که گمانه زنی های 
رنگارنگ درباره ماندن یا رفتن امیر قلعه نویی 
در فضای مجازی جولان می دهد، پیگیری ها 
نشان می دهد که پرونده قرارداد سرمربی 
تیم ملی با فدراسیون، دقیقاً پس از 
جام جهانی بسته شده و از منظر حقوقی، 
قلعه نویی دیگر سرمربی رسمی تیم ملی 

. نیست
فراتر از پایان رسمی قرارداد، تحرکات اخیر 
اعضای کادر فنی، نشانه هایی از یک »خروج 
دسته جمعی« را مخابره می کند. در همین 
راستا، جدایی اصغر قربانعلی پور و پیوستن 
رسمی او به باشگاه تراکتور، نخستین جرقه 
از این تغییرات دومینویی بود. از سوی دیگر، 
شنیده ها حاکی از آن است که سعید الهویی، 
دستیار اول و استراتژیست قلعه نویی نیز 
احتمالاً برای تداوم مسیر مربیگری اش راهی 
خارج از ایران خواهد شد تا عملاً نیمکت 
ایران با یک حفره بزرگ فنی مواجه شود. 
البته منابع نزدیک به کادر فنی تأکید دارند 
که امیر قلعه نویی شخصاً بی میل نیست 
به کار خود در تیم ملی تداوم ببخشد و 
برای جام ملت های ۲۰۲۷ استارت بزند.
تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ با کسب ۳ 
تساوی متوالی مقابل نیوزیلند، بلژیک و 
مصر، با ۳ امتیاز در رتبه سوم گروه آرام 
گرفت و رؤیای صعود به مرحله حذفی را 
به ۴۸ سالگی رساند. بلژیک با ۵ امتیاز و 
تفاضل ۴+ و مصر با ۵ امتیاز و تفاضل ۲+، 
بلیت صعود را گرفتند. با نگاهی منصفانه، 

اگرچه شکست نخوردن در مرحله گروهی 
با تمام بحران های آماده سازی و ویزا، به 

ظاهر عملکرد ضعیفی نیست، اما در 
فوتبال نتیجه گرا، این نتایج »دستاورد« 

محسوب نمی شوند. اینکه برخی به 

یاد می آورند نیوزیلند در سال ۲۰۱۰ بدون 
باخت حذف شد، شاید تسلی بخش باشد، 
اما برای فوتبال ایران که تشنه تاریخ سازی 
است، این مساوی ها تنها یک »خروج 
محترمانه« بودند، نه یک پیروزی تاکتیکی. 
موج تند انتقادات کارشناسان، بیش از همه 
متوجه دکترین کادر فنی در تصمیمات قبل 
و حین بازی است. نقد اصلی، تقابل با 
نیوزیلند بود؛ مسابقه ای که با کمی شجاعت 
و تهاجمی تر بودن، می شد برنده بود و 

صعود تاریخی را همین جا ثبت کرد.
 

فدراسیون در دوراهی؛ هزینه مربی 
خارجی یا تکرار ناکامی؟

در نهایت از خیابان سئول شنیده می شود 
که فدراسیون فوتبال در هفته پیش رو، 
جلسه نهایی برای تعیین تکلیف نیمکت 
را برگزار می کند. اگرچه نقدها به عملکرد 
تیم ملی زمینه ساز تغییرات است، اما 
شنیده ها حاکی از آن است که کفه ترازو 
همچنان به سمت »ماندگاری قلعه نویی« 
سنگینی می کند. مدیران فدراسیون 
به شدت نگران هزینه های ارزی سنگین 
مربی خارجی هستند و از سوی دیگر، شرایط 
خاص سیاسی و منطقه ای، جذب گزینه های 
باکیفیت خارجی را به یک پروژه غیرممکن 

تبدیل کرده است.

محمدرضا رحیم پور/ سکوت طولانی امیر قلعه نویی 
پس از حذف تلخ تیم ملی فوتبال ایران از جام 
جهانی ۲۰۲۶، سرانجام با انتشار دو استوری در 
صفحه شخصی اش در فضای مجازی شکسته 
شد. اما واقعیت فوتبال این است که چند خط 
متن در فضای مجازی نمی تواند پاسخگوی انبوه 
پرسش هایی باشد که پس از این ناکامی در ذهن 

هواداران و کارشناسان شکل گرفته است. 
 

بدون باخت، بدون برد؛ تمدید یک طلسم 
۴۸ ساله

آمارها به روشنی از عملکرد تیم ملی حکایت 
می کنند. ایران جام جهانی را بدون شکست، 
اما مهم تر از آن، بدون حتی یک پیروزی به پایان 
رساند. سه تساوی برابر نیوزیلند، بلژیک و مصر، 
حاصل تیمی بود که با هدف صعود از گروه و خلق 
یک اتفاق تاریخی راهی این مسابقات شده بود. 
نتیجه اما چیزی جز حذف در مرحله گروهی و 
ادامه طلسم ۴۸ ساله نرسیدن فوتبال ایران به 

مرحله حذفی جام جهانی نبود.
البته کسی مشکلات مسیر آماده سازی تیم ملی را 
انکار نمی کند. شرایط کشور، توقف لیگ، مشکلات 
مربوط به صدور ویزا و تغییر محل اردوها، همگی 
روی روند آماده سازی تیم تأثیر گذاشتند. اما این 

تنها بخشی از واقعیت است.
بخش دیگر ماجرا به وعده هایی برمی گردد که پیش 
از جام جهانی از سوی کادر فنی مطرح شد؛ از صعود 
از مرحله گروهی گرفته تا آن جمله معروف که قرار 
بود عملکرد تیم ملی به اندازه ای درخشان باشد 
که »ایران یک هفته تعطیل شود«. حالا که نتیجه 
دقیقاً برخلاف آن وعده ها رقم خورده، افکار عمومی 
انتظار پاسخگویی مستقیم دارد، نه چند استوری در 

شبکه های اجتماعی.
 

پرسش هایی که هنوز پاسخی نگرفته اند
قلعه نویی در استوری خود نوشت مسئولیت نتایج 
را می پذیرد و هیچ مربی ای بدون اشتباه نیست. این 
جمله اگرچه نشانه پذیرش مسئولیت است، اما پاسخ 

پرسش های فنی را نمی دهد.

سؤال اصلی این نیست که اشتباهی رخ داده یا نه؛ 
سؤال این است که این اشتباهات چه بودند و چرا 

بارها تکرار شدند؟
چرا برخی بازیکنان حاضر در فهرست نهایی حتی 

یک دقیقه فرصت بازی پیدا نکردند؟
چرا کادر فنی تا این اندازه از استفاده از بازیکنان 

جوان و آماده پرهیز کرد؟
چرا پس از ۱۰ نفره شدن بلژیک، تیم ملی با وجود 
برتری عددی، همچنان محتاط بازی کرد و برای 

پیروزی ریسک نکرد؟
چرا مقابل مصر نیز تا دقایق پایانی، اولویت تیم تنها 

نباختن بود؟
و مهم تر از همه، چرا دنیس درگاهی که برای 
حضورش در تیم ملی زمان، هزینه و انرژی زیادی 
صرف شد، در نهایت هیچ نقشی در مسابقات 

نداشت؟
این پرسش ها با یک استوری پاسخ داده نمی شوند. 
پاسخ آنها را باید در یک نشست خبری زنده و 

شفاف، در برابر رسانه ها شنید.
 

وقتی قرار است همه چیز دوباره تکرار شود
بخش نگران کننده پیام سرمربی، جمله پایانی 
او بود؛ اینکه اگر زمان به عقب برگردد، باز هم 
همین مسیر را انتخاب خواهد کرد. این جمله 
این پرسش را ایجاد می کند که آیا قرار نیست هیچ 
بازنگری در شیوه مدیریت و تصمیمات فنی تیم 
ملی انجام شود؟ اگر حاصل این مسیر، حذف در 
جام ملت های آسیا و سپس ناکامی در جام جهانی 
بوده، طبیعی است که انتظار برود بخشی از این 

تفکر مورد بازبینی قرار گیرد.
 

وقت پاسخگویی است، نه استوری
تا جام ملت های آسیا فاصله زیادی نیست و 
فدراسیون فوتبال باید هرچه زودتر درباره نیمکت 
تیم ملی تصمیم بگیرد. اگر قرار است قلعه نویی 
به کارش ادامه دهد، انتظار می رود در یک نشست 
خبری، برنامه خود برای رفع ضعف های تیم، 
جوانگرایی، تقویت کادر فنی و آماده سازی برای 

جام ملت ها را به صورت شفاف تشریح کند.

ــف نهایی و حقوقی  ــرایطی که تکلیـ در شـ
ــران برای  ــال ایـ ــم ملی فوتبـ ــت تیـ نیمکـ
 ۲۰۲۷ ــای  ملت هـ ــام  جـ در  ــور  حضـ
ــی از  ــان در ماتریکسـ ــتان همچنـ عربسـ
ــای  ــرار دارد، رقبـ ــل اداری قـ ــام و تعلـ ابهـ
ــن،  ــا در قاره کهـ ــی یوزهـ ــنتی و اصلـ سـ
ــی کاربلد،  ــا مربیانـ ــود را بـ ــج فنی خـ پکیـ
ــته اند.  ــبک و بین المللی بسـ صاحب سـ
نگاهی به دکوراسیون نیمکت غول های 
ــان دهنده یک شکاف عمیق و  آسیا، نشـ
ــتراتژیک میان ایران و سایر مدعیان  اسـ

در حوزه انتخاب سرمربی است.

 ۱. قطر با خولن لوپتگی
از فاجعه دبی تا رنسانس عنابی ها 
ــام ملت های  ــل جـ ــان دو دوره قبـ قهرمـ
ــس از  ــر، پـ ــی قطـ ــم ملـ ــی تیـ ــیا، یعنـ آسـ
ــی در جام جهانی ۲۰۲۲ که  فاجعه میزبانـ
ــت  ــه باخت متوالی همراه بود، دسـ با سـ
ــه یک جراحی بنیادین زد و هدایت خود  بـ
ــنا  ــرمربی نام آشـ ــه خولن لوپتگی، سـ را بـ
ــپرد. لوپتگی که  ــپانیایی سـ ــر اسـ و متبحـ
ــد و ماتادورها  ــابقه هدایت رئال مادریـ سـ
ــا را از یک تیم  ــه دارد، قطری هـ را در کارنامـ
ایستا به مجموعه ای مدرن با سبک بازی 
ــت.  منظم و تاکتیک پذیر تبدیل کرده اسـ
ــد اولین  او در جام جهانی ۲۰۲۶ موفق شـ
امتیاز تاریخ قطر در این رقابت ها را شکار 
ــن،  ــم اندازی روشـ ــون با چشـ ــد و اکنـ کنـ
ــرای دفاع از عنوان قهرمانی  عنابی ها را بـ

آسیا خط آرایی می کند.

 2. ژاپن با هاجیمه موریاسو
ثبات در اوج سامورایی ها 

ــوی دیگر، ژاپن با هاجیمه موریاسو،  در سـ
ــال ۲۰۱۸  ــاله ای که از سـ ــرمربی ۵۷ سـ سـ
در  را  ــامورایی ها  سـ ــت  هدایـ ــان  فرمـ
ــا گام خواهد  ــت دارد، به جام ملت هـ دسـ
ــیون فوتبال ژاپن با یک  گذاشت. فدراسـ
ــو را تا  ــذاری اصولی، قرارداد موریاسـ ریل گـ
ــای ۲۰۲۷ تمدید کرده  پایان جام ملت هـ
ــت که تیمش را  ــینی اسـ ــت. او تکنسـ اسـ
ــی )۲۰۲۲ و ۲۰۲۶(  ــام جهانـ در دو دوره جـ
ــا  ــانده و بـ ــی رسـ ــه پاداش مرحله حذفـ بـ
پیروزی های تاریخی برابر آلمان و اسپانیا، 
سطح فنی خود را بالا برده است. ژاپنی ها 
ــتن  با این ثبات مدیریتی، به دنبال شکسـ

طلسم ۱۶ساله و فتح جام هستند.

 ۳. عراق با گراهام آرنولد
معجزه گر استرالیایی در بغداد 

ــی مربوط  ــن پازل فنـ ــاید دراماتیک تریـ شـ
ــد. گراهام  ــیرهای بین النهرین باشـ به شـ
آرنولد، سرمربی سرشناس استرالیایی که 
سابقه هدایت ساکروس را داشت، در سال 
۲۰۲۵ هدایت عراق را بر عهده گرفت. او در 
کمتر از چند ماه، معجزه ای تاریخی رقم زد 
ــه جام جهانی  ــال بـ ــراق را پس از ۴۰ سـ و عـ
ــتاد. آرنولد که پیش از این استرالیا را  فرسـ
در جام جهانی ۲۰۲۲ به مرحله یک هشتم 
ــانده بود، اکنون در گروه D جام  نهایی رسـ
ملت ها باید در یک تقابل حیثیتی مقابل 

تیم سابق خود یعنی استرالیا قرار گیرد.

 ۴. ازبکستان با فابیو کاناوارو
رؤیای اسطوره ای گرگ های سفید 

ــتین  ــتان نیز برای نخسـ تیم ملی ازبکسـ
حضور تاریخی خود در جام جهانی، دست 
ــروصدا زد و  ــورانه و پر سـ به انتخابی جسـ
ــطوره ای ایتالیا و  فابیو کاناوارو، مدافع اسـ
برنده توپ طلای جهان را به عنوان معمار 
خود انتخاب کرد. کاناوارو که پیش از این 
ــت تیم ملی چین را در کارنامه دارد،  هدایـ
ــتین حضور  ــه باخت در نخسـ با وجود سـ
ــی، همچنان  ــام جهانـ ــتان در جـ ازبکسـ
ــور  کشـ ــن  ایـ ــیون  اعتماد فدراسـ رأی  از 
ــلام کرده:  ــت و صراحتاً اعـ ــوردار اسـ برخـ
»یکی از بزرگترین آرزوهای من، قهرمانی 

در جام ملت های آسیا است.«

 ۵. امارات با زلاتکو دالیچ
خروج غافلگیرکننده از قاره سبز 

ــفر مربیان  نکته قابل تأمل در بازار ترانسـ
ــرمربی نام آشنای  اینکه زلاتکو دالیچ، سـ
کرواسی که در جام جهانی ۲۰۱۸ به فینال 
رسید، پس از ۹ سال هدایت شطرنجی ها، 
ــی ۲۰۲۶ از  ــام جهانـ ــس از جـ ــه پـ بلافاصلـ
سمت خود استعفا داد و هدایت تیم ملی 
امارات را بر عهده گرفت و در اولین تجربه 
روی نیمکت سفیدهای شیخ نشین، قطعاً 
نمی خواهد به راحتی بازنده میدان باشد.
ــنتی  ــام مدعیان جدی و سـ ــان تمـ در میـ
ــت که  ــران تنها تیمی اسـ ــال قاره، ایـ فوتبـ
ــرمربی داخلی )امیر  ــت با یک سـ قرار اسـ
ــذارد؛ آن  ــن کارزار بگـ ــی( پا به ایـ قلعه نویـ

ــی تکلیف ماندن  ــرایطی که حتـ هم در شـ
ــت! در  ــخص نیسـ ــدن او نیز مشـ ــا نمانـ یـ
حالی که قطری ها از اندیشه های لوپتگی، 
ــا از  ــو، ازبک هـ ــات موریاسـ ــا از ثبـ ژاپنی هـ
پرستیژ کاناوارو و عراقی ها از کارنامه آرنولد 
پاداش می گیرند، ایران با قلعه نویی باید 
ــته و  به مصاف این انبوه از مربیان کارکشـ

بین المللی برود. 
ــرایطی  ــران در شـ ــال ایـ ــیون فوتبـ فدراسـ
ــت که  ــی دو دل اسـ درباره آینده قلعه نویـ
ــتلزم صرف  جذب هر مربی خارجی مسـ
ــنگین ارزی است و با توجه  هزینه های سـ
ــاص  ــرایط خـ ــی اداری و شـ ــه بوروکراسـ بـ
منطقه ای، یافتن گزینه خارجی مناسب 
ــد. اما  ــه نظر می رسـ ــوار بـ ــرای ایران دشـ بـ
ــت که در  ــال این اسـ ــخ فوتبـ ــت تلـ واقعیـ
ــاً  تقریبـ ــای ۲۰۲۷،  ــتانه جام ملت هـ آسـ
ــران از مزیت یک  ــی ایـ ــای اصلـ ــام رقبـ تمـ
سرمربی خارجی با تجربه های بین المللی 
برخوردارند و این شکاف عمیق تاکتیکی، 
می تواند در میدان مسابقه به قیمت یک 

حذف زودهنگام دیگر تمام شود.
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جایی‌که‌
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تکلیف قلعه نویی و نیمکت تیم ملی این هفته روشن می شود

می رود؛ نمی رود؟
 با یادداشت در فضای مجازی ناکامی جام جهانی پنهان نمی شود

فرار از پاسخگویی با چاشنی احساسات

رقابت قلعه نویی با لوپتگی، دالیچ، کاناوارو و آرنولد؛ ایران با نسخه تکراری! 

مانور مربیان بین المللی در جام ملت ها 
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نوجوانان وزنه برداری به کلمبیا اعزام نشدند

 آسیایی تاشکند
 جایگزین جهانی کالی!

رقابت های وزنه برداری جهانی 2026 
نوجوانان در حالی به میزبانی شهر 
کالی و کشور کلمبیا آغاز شده است 
که تیم وزنه برداری نوجوانان ایران 
بدون ارائه ادله ای قانع کننده از سوی 
مسئولان فدراسیون از اعزام به این 
رویداد جهانی و تاش برای کسب 
مدال جهانی منع شدند! این در حالی 
است که گفته می شود رقابت های 
وزنه برداری قهرمانی آسیا در کشور 
ازبکستان جایگزین دوئل جهانی 

شده است!
 

 انصراف چراغ خاموش 
از آوردگاه جهانی

طاها نعمتی مقدم، طاها نوجوان، 
سالار خوب و محمدامین دادوند از 
اردبیل، فرهاد قلی زاده، حمیدرضا 
زارعی، محمدامین حبیبی، یوسف 
طاها  و  عمادی  علی  وانی،  شیر
شیرخانی از فارس، محراب دواسری 
از تهران، طاها چنانی و آرشام میری از 
ایام، امیرمحمد رحمتی، محمدجواد 
بیرانوند و مهدی عسگری از لرستان، 
رضا زمانی و امین ادیبی از اصفهان، 

بهنود نصرتی از مازندران، کیان ولی پور 
از خوزستان و پوریا عباس پوریان 
وزنه برداران نوجوان و جوانی هستند 
که سهراب مرادی سرمربی تیم های 
پایه کشورمان آنها را به اردوی استان 
فارس و شهر شیراز دعوت کرده بود. 
اردویی که از اواسط خردادماه گذشته 
در این استان آغاز شد و قرار بود 
که درنهایت پس از بررسی های لازم 
کاروانی کیفی از جمع پشتوانه های 
ایران برای حضور در  وزنه برداری 
رقابت های جهانی 2026 نوجوانان 
انتخاب و به این رقابت ها اعزام شوند. 
اما در شرایطی که پیکارهای جهانی 
2026 کلمبیا در رده سنی نوجوانان در 
شهر کالی میزبان این رویداد معتبر 
بین المللی آغاز شده است، با اعام 
استارت لیست این رقابت ها به صورت 
قطعی مشخص شد که هیچ یک از 
وزنه برداران نوجوان کشورمان در این 
رقابت ها حضور نخواهند داشت و 
تیم ایران از وزنه زدن در این رقابت ها 

انصراف داده است.
وزنه برداری  جهانی  پیکارهای   
نوجوانان در کالی کلمبیا در بخش 
پسران با حضور 100 وزنه بردار در 8 
دسته وزنی)56، 60، 65، 71، 79، 
88، 94 و 94+ کیلوگرم( از 37 کشور 
جهان آغاز شده است. همچنین 
در بخش دختران نیز107 وزنه بردار 
 ،53  ،48  ،44 وزنی) 8دسته  در 
58، 63، 69، 77 و77+ کیلوگرم( 

استقال با فتح تورنمنت انتخابی نمایندگان غرب 
آسیا، فصلی پرماجرا را به پایان رساند اما حالا 
مهم ترین چالش آبی پوشان پشت درهای اتاق 
مدیریت رقم می خورد؛ جایی که باید درباره ادامه 
همکاری با مهران شاهین طبع، وضعیت پرداخت 
مطالبات بازیکنان و البته برنامه نقل وانتقالات 

شود. تصمیم گیری 
آبی ها در اولین فصل حضور خود در لیگ برتر 
بسکتبال عملکردی فراتر از انتظار داشتند. تیمی 
که تا پیش از تعطیلی مسابقات به دلیل شرایط 
خاص کشور، یکی از مدعیان اصلی قهرمانی لیگ 
به شمار می رفت و بسیاری معتقد بودند اگر لیگ 
طبق روال ادامه پیدا می کرد، استقال شانس 
بالایی برای فتح جام داشت. با بازگشت شرایط به 
وضعیت عادی، فدراسیون تورنمنتی چهارجانبه برای 
تعیین نمایندگان ایران در سوپرلیگ غرب آسیا برگزار 
کرد و استقال با ارائه نمایش های قابل قبول، جام 
قهرمانی این رقابت ها را بالای سر برد تا با یک تیر دو 
نشان بزند. با این حال، پیش از هر اقدامی در بازار 
نقل وانتقالات، مدیران استقال باید درباره نیمکت 
تیم تصمیم نهایی را بگیرند. مهران شاهین طبع که 

نقش پررنگی در موفقیت های فصل گذشته داشته، 
هنوز قراردادش را برای فصل جدید نهایی نکرده 
است. طبق پیگیری ها، فضای مذاکرات مثبت 
ارزیابی می شود و قرار است در جلسه ای که احتمالاً 
این هفته بین این مربی و مدیران باشگاه برگزار 
خواهد شد، تکلیف ادامه همکاری مشخص می شود.

بنابراین بعد از تعیین وضعیت کادر فنی، برنامه جذب 
بازیکنان جدید و همچنین تمدید قرارداد نفرات 
اصلی وارد مرحله اجرایی خواهد شد. استقال 
قصد دارد هسته موفق فصل گذشته را حفظ کند و 
در صورت ادامه حضور شاهین طبع، احتمال ماندن 
ستاره های کلیدی مثل ارسان کاظمی افزایش 

خواهد یافت.
در کنار مسائل فنی، موضوع پرداخت مطالبات 
بازیکنان هم یکی دیگر از موضوعات مهم روز باشگاه 
است. در روزهای اخیر حامد حدادی اعام کرده که 
تا این لحظه هیچ مبلغی از قرارداد خود را دریافت 
نکرده است؛ موضوعی که بازتاب زیادی داشته است. 
البته بررسی ها نشان می دهد شرایط حدادی با سایر 
بازیکنان متفاوت است، چرا که او در نیم فصل به 
استقال پیوست و ظاهراً بخش مربوط به قراردادش 

هنوز تسویه نشده است که به احتمال زیاد در جلسه 
سرمربی با مدیران باشگاه این موضوع هم بررسی 
خواهد شد. در مقابل، سایر اعضای تیم بخش عمده 
قراردادهای خود را دریافت کرده اند و گفته می شود 
حدود ۷۰ درصد مطالبات بازیکنان پرداخت شده و 
تنها ۲۰ درصد از قراردادها باقی مانده که به به زودی 

پرداخت می شود.
از سوی دیگر، استقال امیدوار است بتواند 
ستون های اصلی تیم خود را حفظ کند. ارسان 
کاظمی که فصل گذشته چه در ترکیب استقال 
و چه در رقابت های ملی نمایش های قابل 
توجهی داشت، یکی از نفراتی است که باشگاه 
برای تمدید قراردادش برنامه ویژه ای دارد. اگر 
شاهین طبع در استقال ماندنی شود، احتمال 
حفظ او و چند مهره تأثیرگذار دیگر بالا خواهد 
بود. به این ترتیب، روزهای پیش رو برای بسکتبال 
استقال اهمیت ویژه ای دارد و احتمالاً نه تنها 
سرنوشت نیمکت آبی ها را مشخص می کند، 
بلکه مسیر نقل وانتقالات، وضعیت مالی بازیکنان 
و چشم انداز تیم برای حضور قدرتمند در سوپرلیگ 

غرب آسیا را هم روشن خواهد کرد.

از 33 کشور دنیا بدون حضور 
ایران  وزنه برداری  پشتوانه های 
استارت خورده و نهایتاً قرار است 
در غیاب کاروان وزنه برداری ایران 
قهرمان این دوره از رقابت ها در 
کلمبیا تعیین شود. احتمالاً تصمیم 
سازان فدراسیون وزنه برداری دلیل 
عدم حضور و انصراف خود از این 
رویداد معتبر جهانی را مسافت 
طولانی، هزینه های سنگین اعزام 
و نهایتاً شرایط خاص حاکم بر 
کشورمان اعام خواهند کرد. اما 
اگر دلیل تصمیم سازان وزنه برداری 
این باشد باید گفت کشورهای 
همسایه ما مثل کشور عراق هم 
شرایطی مشابه ما داشتند، اما آنها 
بی هیچ عذر و بهانه ای پشتوانه های 
خود را روانه کالی کلمبیا میزبان 

جهانی  وزنه برداری  رقابت های 
نوجوانان کردند تا شانس کسب 
مدال جهانی را از دست نداده و 
ابتدای مسیر قهرمانی خود را با 
افتخارآفرینی در دنیای وزنه برداری 
استارت بزنند. بی تردید در جمع 
وزنه برداران نوجوان حاضر در اردوی 
تیم های پایه هستند نفراتی که 
احتمالاً امسال سال آخر و پایانی 
حضورشان در رده سنی نوجوانان 
است. بنابراین حضور در رقابت های 
جهانی کلمبیا و مدال جهانی این 
رقابت معتبر می توانست برای آنها 
افتخار بزرگی محسوب شده و تأثیر 
مثبتی در زندگی و آتیه ورزشی شان 
باقی بگذارد. اما انصراف تیم ملی 
نوجوانان از رقابت های جهانی، 

آرزوی آنها را برباد داد.

 تاشکند به جای کالی!
سازماندهی  و  برنامه ریزی  طبق 
سیا  آ ی  ر ا وزنه برد ن  سیو ا ر کنفد
قرار است رقابت های وزنه برداری 
آسیایی نوجوانان و جوانان از روز 16 
تا 23 مردادماه 1405 به میزبانی شهر 
تاشکند و کشور ازبکستان برگزار 
شود. رقابتی که همواره وزنه برداران 
نوجوان و جوان ما در کسب مدال 
و ایستادن روی سکوهای قهرمانی 
در هر دو رده سنی نوجوان و جوانان 
یکه تاز بودند و بخت اصلی قهرمانی. 
اما حالا تصمیم سازان فدراسیون 
وزنه برداری حضور در دوئل آسیایی 
تاشکند را به وزنه زدن پشتوانه های 
وزنه برداری ایران در رقابت های جهانی 
2026 کالی کلمبیا ترجیح دادند! طبق 
اعام سرمربی تیم ملی و مسئولان 

فدراسیون ملی پوشان نوجوان و جوان 
کشورمان از خردادماه به استان فارس 
و شهر شیراز رفتند و قرار است تا زمان 
اعزام تیم به رقابت های قهرمانی آسیا 
در تاشکند ازبکستان در شیراز تمرینات 
خود را دنبال کنند. نکته قابل توجه و 
نقد جاری بر مسئولان فدراسیون این 
است که چطور امکان دارد حضور در 
رقابت های آسیایی نوجوانان و جوانان 
بر اعزام به پیکارهای جهانی و دوئل 
برای کسب مدال ارزشمند جهانی 
ترجیح و اولویت داده شود؟ حتی 
اگر این انصراف و عدم اعزام تیم به 
رقابت های جهانی منجر به سوختن و 
از دست رفتن فرصت مدال آوری برای 
وزنه بردارانی تمام شود که امسال 
سال پایانی حضورشان در رده سنی 

پایه)نوجوانان یا جوانان( است؟
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یادداشت

 پیام قدردانی احمد دنیامالی 
از حضور حماسی جوانان

 تصویری ماندگار 
از تعهد خلق کردید

وزیر ورزش و جوانان با قدردانی از حضور پرشور 
ـــپاری  ـــییع و خاکس ـــای وداع، تش ـــان در آیین ه جوان
ـــه  ـــن حماس ـــداران ای ـــان را میدان ـــهید، جوان ـــد ش قائ
ملی دانست و نقش آفرینی آنان را جلوه ای 
به  وفاداری  و  بصیرت  مسئولیت پذیری،  از 

ــرد. ــف کـ ــامی توصیـ ــای انقاب اسـ آرمان هـ
در بخشی از پیام وزیر ورزش و جوانان آمده 
است: »یک هفته  اخیر، سرشار از اندوه و 
غم وداع با قائد شهید و در عین حال آکنده 
ــران  ــزرگ ایـ ــعور و همبستگی ملت بـ ــور، شـ از شـ
برای خلق حماسه ای ماندگار در استمرار عزت، 
اقتدار و تعالی کشور بود. حضور میلیونی 
مردم در آیین های وداع، تشییع و خاکسپاری، 
جلوه ای روشن از انسجام ملی، وفاداری به 
آرمان های انقاب اسامی و استمرار راه پرافتخار 
شهیدان را به نمایش گذاشت. در میان این 
حماسه عظیم، آنچه بیش از هر چیز درخشش 
اثرگذار  داشت، حضور پرشور، مسئولانه و 
ــا  ــه بـ ــی کـ ــود؛ جوانانـ ــوم بـ ــرز و بـ ــن مـ ــان ایـ جوانـ
روحیه ای جهادی، جانانه و جوانمردانه در 
عرصه های مختلف خدمت رسانی، برپایی و 
ــی  ــور، همراهـ ــاماندهی امـ ــا، سـ ــت موکب هـ مدیریـ
با زائران و حضور گسترده در مراسم های وداع 
ــرت و  ــد، بصیـ ــدگار از تعهـ ــری مانـ ــییع، تصویـ و تشـ
مسئولیت پذیری نسل آینده ساز ایران اسامی 

ــتند.«  ــه نمایش گذاشـ را بـ
در بخش دیگری از این پیام همچنین احمد 
دنیامالی به تمجید از حضور باشکوه مردم 
ایران و همچنین جامعه ورزش در مراسم وداع 
و بدرقه رهبر شهید پرداخته است: »این 
ــود  ــه ای بـ ــان روحیـ ــداد همـ ــکوه، امتـ ــور باشـ حضـ
که از نخستین روزهای جنگ های تحمیلی 
در میدان های مختلف جلوه گر شد؛ آنجا که 
ــه  ــر و فداکارانـ ــه، مؤثـ ــوری آگاهانـ ــا حضـ ــان بـ جوانـ
در عرصه های گوناگون، از دفاع و خدمت تا 
ــود را  ــتگی خـ ــی، همبسـ ــبانه مردمـ ــات شـ اجتماعـ
با آرمان های رهبر شهید و انقاب اسامی به 
نمایش گذاشتند و بار دیگر نشان دادند که در 
بزنگاه های تاریخی، همواره پیشگام صیانت از 
عزت، استقال و اقتدار ایران اسامی هستند. 
ــییع و  ــن وداع، تشـ ــردم در آییـ ــکوه مـ ــور باشـ حضـ
ــزز  ــواده معـ ــهید و خانـ ــد شـ ــر  قائـ ــپاری پیکـ خاکسـ
ایشان، پیامی روشن از وفاداری ملت ایران 
به آرمان های انقاب اسامی و استمرار مسیر 
ـــا  ـــی ب ـــی تاریخ ـــود و بیعت ـــور ب ـــتقال کش ـــزت و اس ع
رهبری جدید را به نمایش گذاشت؛ بیعتی که 
ــی  ــجام ملـ ــتگی و انسـ ــدت، همبسـ ــر وحـ ــار دیگـ بـ
ایرانیان را در برابر دیدگان جهانیان متجلی 
ـــن  ـــان در ای ـــه ورزش و جوان ـــور جامع ـــاخت. حض س
مراسم های تاریخی نیز تجلی عینی پایبندی به 
شعار »ورزش قوی برای ایران قوی« بود و نشان 
داد که خانواده بزرگ ورزش و جوانان، همواره 
در کنار مردم، انقاب و آرمان های بلند ایران 

اسامی ایستاده است.« 

 ایستادگی را برای ما 
معنا کردید

لُ  ُ ثـُــمَّ اسْـــتَقَامُوا تتََنَـــزَّ »إِنَّ الَّذِینَ قَالُـــوا رَبُّنَـــا اللَّ
ـــرُوا  ـــوا وَأبَْشِ ـــوا وَلَا تحَْزَنُ ـــةُ ألَاَّ تخََافُ ـــمُ الْمَاَئکَِ عَلَیْهِ

باِلْجَنَّـــةِ الَّتـِــی کُنْتُـــمْ توُعَـــدُونَ«
بی تردید کسانی که گفتند: پروردگار ما 
خداست؛ سپس استقامت ورزیدند، فرشتگان 
ـــید  ـــد{: نترس ـــوند }و می گوین ـــازل می ش ـــان ن ـــر آن ب
و اندوهگین نباشید و شما را به بهشتی که 

وعده می دادند، بشارت باد.
ایستادگی، تنها یک کلمه نیست؛ مفهومی 
است که رهبر شهید ایران به بهترین 
شکل برای ما معنا کردند؛ ایشان که در 
میانه  طوفان ها، تنها به یک حقیقت تکیه 
« و وقتی پای آزمون استقامت  ُ کردند: »رَبُّنَـــا اللَّ
ــینی  ــت عقب نشـ ــن حقیقـ ــد، از ایـ ــان آمـ ــه میـ بـ
ـــه  حوادث سخت،  ـــد. رهبری که در میان نکردن
ـــر این  ـــا تمام وجود و در کنار خانواده شان، ب ب
پیمان ایستادگی کردند تا نشان دهند که 
وقتی پای حقیقت در میان باشد، خانواده 
نیز در سایه  استقامت، بخشی از این حماسه   

جاودانه می شوند.
 رهبر شهید ایران معنای »ثبات قدم« را با 
ــتم،  ــر سـ ــتند و در برابـ ــود نوشـ ــج خـ ــون و رنـ خـ
نه تنها ترس را به خود راه ندادند بلکه با 
استقامت بی همتا، لرزه بر اندام دشمن 

انداختند.
آنچه در این چند روز و در مراسم تشییع رهبر 
ـــنْ  ـــزُّ مَ شهید ایران رقم خورد، مصداق بارز »تعُِ
ـــم  ـــران، ق ـــت. در ته ـــاءُ« اس ـــنْ تشََ ـــذِلُّ مَ ـــاءُ وَتُ تشََ
و سپس در نجف، کربا و روز گذشته نیز 
در مشهد، چیزی جز زیبایی ندیدیم. آن 
روح استوار که هرگز در برابر طوفان ها خم 
نشد، پس از 69 سال و در مسیر همیشگیِ 
حق، به سوی مهد شهادت رفت تا سام 
ــد. او سپس  ــا پاسخ دهـ ــاب کربـ ــد و اربـ بگویـ
ـــا کنار امام رئوف آرام گیرد.  به مشهد رفت ت
این اگر عاقبت بخیری و نتیجه سال ها ایمان 
ـــتی و  ـــق، میهن دوس ـــت در راه ح ـــدا، مقاوم ـــه خ ب

ـــت، پس چیست؟ عشق به مردم نیس
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می  اقدا در  کشتی  فدراسیون 
تأمل برانگیز برای حضور تیم ملی 
کشتی آزاد جوانان در مسابقات 
نتایج  از  بعد  جهان  قهرمانی 
ضعیفی که در قهرمانی آسیا به 
دست آورد؛ تغییراتی را در کادرفنی 
ایجاد کرد. تغییراتی که بیشتر به 
پاک کردن صورت مسأله شبیه 
است تا اینکه فدراسیون بخواهد 
جوابی برای ناکامی تیمش پیدا 
ه  کرد سعی  فدراسیون   . کند
تغییراتی را در تیم خود ایجاد کند تا 
شاید در قهرمانی جهان نتایج بهتر 
شود اما این تغییرات به نظر کافی 
نیست. تغییراتی که فدراسیون 
کشتی انجام داده به این شکل 

بوده که احسان امینی به عنوان 
سرمربی این تیم باقی مانده و در 
کنار او تعدادی از قهرمانان سابق 
تیم ملی به کادرفنی اضافه شدند. 
به این شکل که بهنام احسان پور، 
سعید ابراهیمی، علیرضا کریمی، 
امین  و  جعفری  یگانه  مهدی 
طاهری، نفراتی هستند که به 
کادرفنی تیم ملی جوانان اضافه 
شدند. این در حالی است که 
قبل از این سه مربی سازنده و با 
تجربه در کادرفنی این تیم حضور 
داشتند اما حالا کنار رفتند؛ رسول 
دهقان نژاد، بیژن زینی فر و ایمان 
ملکی، سه مربی سازنده ای هستند 
که از مسئولیت خود کنار رفتند 

و به جای آنها تعدادی مربی کم 
تجربه اضافه شدند.

این تصمیم فدراسیون کشتی 
در حالی اتخاذ شده که بهنام 
به عنوان  بار  یک  احسان پور 
نان  نوجوا ملی  تیم  سرمربی 
انتخاب شد اما با توجه به اختاف 
نظری که با علیرضا دبیر پیدا کرد، 
از این مسئولیت خود کنار گذاشته 
شد. علیرضا کریمی هم که مدت 
زمان زیادی بود که از کشتی فاصله 
گرفته، اصاً تجربه مربیگری در 
این حد را ندارد. امین طاهری و 
مهدی یگانه جعفری هم شرایط 
مشابه کریمی را دارند. به نظر 
چندان تصمیم درستی نمی آید که 

سه مربی با تجربه که سابقه کار در 
استان ها را داشتند و تعداد زیادی 
قهرمان به کشتی ایران تحویل 
دادند، کنار بروند و به جای آنها 
چند مربی جوان و کم تجربه از 
نظر کار در تیم ملی انتخاب شوند.

حتی اگر این جابه جایی هم با 
این توجیه  که این افراد مربیان 
جوانی هستند و در آینده می توانند 
حرف برای گفتن داشته باشند اما 
این واقعیت که همه کاره تیم ملی 
سرمربی این تیم است و اگر قرار 
است که سرمربی در جای خود 
بماند، تغییر دیگر نفرات نمی تواند 

کمک زیادی به تیم کند.
همیشه مسئول اول و مستقیم 

نتایج تیم ملی سرمربی است 
و وقتی یک تیم نتوانسته خوب 
باید  ابتدا  یعنی  نتیجه بگیرد 
سرمربی کنار گذاشته شود. آن هم 
سرمربی که تا به حال در استان 
خودش حتی یک دقیقه هم تمرین 

نداده است. به نظر باید در رأس 
کادرفنی تیم ملی جوانان تغییری 
علیرضا  اما  می گرفت  صورت 
دبیر سعی کرد یک فرصت دیگر 
به امینی بدهد تا خودش را در 

قهرمانی جهان نشان بدهد.   

پاک کردن صورت مسأله در ناکامی تیم ملی کشتی آزاد جوانان

امینی ماند، بی تجربه ها اضافه شدند

نبرد سبک های متفاوت بسکتبال آسیا

دوئل های شاگردان مانولوپولوس در تیررس فیبا
والیبال نشسته قهرمانی جهان

شروع خوب برای مردان و زنان ایران
از  را  فیلیپین  و  نیوزیلند  ایران،  تقابل های   فیبا 
جذاب ترین دیدارهای مرحله دوم انتخابی جام 
جهانی 2027  دانست. با پایان مرحله  اول رقابت های 
انتخابی جام جهانی بسکتبال ۲۰۲۷، فدراسیون جهانی 
بسکتبال در گزارشی به معرفی مهم ترین دیدارهای 
مرحله دوم پرداخت که در میان آنها، دو مسابقه تیم 
ملی ایران مقابل نیوزیلند و فیلیپین هم  به چشم 
می خورد. فیبا درباره تقابل ایران و نیوزیلند نوشته 
است: »رویارویی تیم ملی ایران و نیوزیلند نبردی 
فیزیکی، سخت و پرفشار خواهد بود. هر دو تیم در 
مرحله دوم دو بار به مصاف یکدیگر می روند. هرچند 
که نیوزیلند با قرار گرفتن در رده بیست وچهارم جهان 
روی کاغذ از ایران بیست وهشتمی شانس بیشتری دارد 
اما ملی پوشان ایران در آخرین تقابل دو تیم در دیدار 
رده بندی جام ملت های آسیا ۲۰۲۵ با نتیجه ۷۹ بر ۷۳ 

به برتری رسیده اند.«  فیبا پیش بینی کرده  که دیدار 
رفت و برگشت دو تیم، رقابت هایی نزدیک و نفسگیر 
باشد. فیبا همچنین دیدار ایران و فیلیپین را تقابل دو 
سبک متفاوت بسکتبال آسیا توصیف کرده است که 
قدرت بدنی و بازی فیزیکی ایران برابر سرعت و سبک 

بازی نماینده جنوب شرق آسیا قرار می گیرد.
بر اساس این گزارش، اگرچه مدت ها از آخرین تقابل 
رسمی دو تیم در رقابت های فیبا می گذرد، اما آمار 
رودررو به سود ایران است. تیم ملی ایران در مسابقات 
مهم فیبا ۱۰ بار فیلیپین را شکست داده و تنها دو بار 
برابر این تیم مغلوب شده است. آخرین پیروزی 
فیلیپین مقابل ایران نیز به جام ملت های آسیا ۲۰۱۵ 
بازمی گردد. با این حال، دو دیدار دو تیم در انتخابی 
جام جهانی ۲۰۱۹ با اختاف کمتر از ۱۰ امتیاز به سود 

ایران پایان یافت.

تیم های ملی والیبال نشسته مردان و زنان ایران به نخستین 
پیروزی در مسابقات قهرمانی جهان دست یافتند. تیم ملی 
والیبال نشسته ایران در روز نخست از چهاردهمین دوره 
مسابقات قهرمانی جهان، صبح روز )جمعه( به مصاف 
لهستان رفت و مقابل تیم یازدهم رنکینگ جهانی 3 بر یک 
پیروز شد. ایران در ست اول 25 بر 23 شکست خورد، اما در 
ست های بعدی 25 بر 13، 25 بر 10 و 25 بر 15 به برتری رسید. 
شاگردان هادی رضایی شروع خوبی نداشتند و در ست اول 
نتوانستند انتظارات را برآورده کنند. آنها حتی در مقطعی 
از مسابقه 6 امتیاز از حریف نه چندان قدرتمند خود عقب 
افتادند، اما توانستند کار را به تساوی بکشانند، هر چند در 
امتیازات پایانی لهستان عملکرد بهتری داشت و 25 بر 23 
برنده شد. در ادامه اما ورق به سود ایران برگشت و در سه 
ست دیگر ایران برنده شد تا اولین برد خود در این مسابقات 

را دشت کند.

تیم ملی والیبال نشسته مردان ایران در 13 دوره قبلی توانسته 
به 8 عنوان قهرمانی در سال های 1985، 1986، 1990، 1994، 
1998، 2010، 2018 و 2022 و همچنین یک نقره و 2 برنز دست 
یابد. تیم کشورمان امروز )شنبه( در دومین دیدار خود به 
مصاف بوسنی می رود. این دیدار، تکرار فینال دوره گذشته و 

همچنین تکرار فینال پارالمپیک 2024 پاریس است.
همچنین تیم  ملی والیبال نشسته زنان ایران در دیدار 
افتتاحیه چهاردهمین دوره مسابقات قهرمانی جهان در چین، 
به مصاف روآندا رفت و در جدال با قهرمان آفریقا 3 بر صفر 
به برتری دست یافت. تیم ایران در هر سه ست این مسابقه 
با نتیجه مشابه 25 بر 11 از سد حریفش گذشت. زینب ملکی، 
فاطمه جهانی، ندا پنجه باشی، زهرا لطفی، بتول خلیل زاده، 
فاطمه عباسی، مهری فاحی، سپیده جمال دوست، مریم 
کلهر، مریم ناظری، زهرا نجاتی و فرزانه حیدری، بازیکنان تیم 

ایران در این دوره از رقابت ها را تشکیل می دهند.

جلسه سرنوشت ساز استقلالی ها
شاهین  طبع در یک قدمی تمدید
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

 سادیو مانه از فوتبال ملی 
خداحافظی کرد

سادیو مانه، ستاره و کاپیتان سابق تیم ملی سنگال، 
پس از پایان کار شیرهای ترانگا در جام جهانی ۲۰۲۶، 
به طور رسمی به دوران بازی های ملی خود پایان داد. 
مهاجم ۳۴ ساله که سنگال با او تا مرحله یک هشتم 
نهایی جام جهانی پیش رفت، با انتشار بیانیه ای از 
مردم کشورش قدردانی کرد و بابت ناکامی تیم ملی 

از هواداران عذر خواست.
مانه در پیام خود تأکید کرد که همواره با تمام 
وجود برای پرچم سنگال جنگیده و بزرگترین 
افتخار دورانش، قهرمانی تاریخی در جام ملت های 
آفریقا ۲۰۲۲ بوده است. او همچنین اعام کرد قصد 
ندارد از فوتبال سنگال فاصله بگیرد و در آینده آماده 
همکاری با فدراسیون کشورش، چه در کادر فنی و چه 

در بخش مدیریتی، خواهد بود.
درخشان ترین  از  یکی  پایان  مانه  خداحافظی 
می شود؛  محسوب  سنگال  فوتبال  نسل های 
بازیکنی که طی بیش از یک دهه، نقش پررنگی در 

داشت. تیم  این  بین المللی  موفقیت های 
 

درخواست عجیب برای استرداد امباپه!
تنش میان کیلیان امباپه و سلسته آماریا، سناتور 
پاراگوئه، ابعاد تازه ای پیدا کرده است. وکیل این 
سناتور اعام کرده در حال بررسی امکان طرح 
شکایت علیه مهاجم تیم ملی فرانسه به اتهام 
توهین و افتراست؛ شکایتی که در صورت پذیرش، 
حتی می تواند موضوع استرداد امباپه به پاراگوئه را 

کند. مطرح 
این ماجرا پس از آن آغاز شد که آماریا اظهاراتی 
نژادپرستانه علیه امباپه مطرح کرد و ستاره رئال 
مادرید نیز او را »فردی ناشایست برای حضور در 
سیاست« خواند. همزمان دادستانی فرانسه نیز 
تحقیقاتی را درباره اظهارات این سناتور آغاز کرده 

. ست ا
وکیل آماریا تأکید کرده تصمیم نهایی برای شکایت 
به نتیجه پرونده در فرانسه بستگی دارد، اما سناتور 
پاراگوئه ای قصد عقب نشینی از مواضع خود را ندارد. 
این پرونده با واکنش رؤسای جمهور فرانسه و پاراگوئه 
نیز همراه شده و به یکی از جنجالی ترین حواشی 

جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شده است.
 

وهبی: با یک شکست متوقف نمی شویم
محمد وهبی، سرمربی تیم ملی مراکش، پس از 
شکست ۲ بر صفر برابر فرانسه در مرحله یک چهارم 
نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، ضمن اشاره به صحنه 
بحث برانگیز گل نخست، تأکید کرد تیمش نباید اسیر 
این ناکامی شود و باید برای آینده قدرتمندتر بازگردد.

وهبی معتقد است پیش از گل اول فرانسه، توپ 
به دست یکی از بازیکنان حریف برخورد کرده بود 
و بازیکنان مراکش نیز به همین دلیل لحظه ای 
از جریان بازی خارج شدند. با این حال او نقش 
تعیین کننده کیلیان امباپه را در خلق آن موقعیت 
ستود و گفت کیفیت بازیکنانی مانند او می تواند 

سرنوشت مسابقه را در یک لحظه تغییر دهد.
سرمربی مراکش همچنین بر ضرورت افزایش عمق 
ترکیب تیمش تأکید کرد و گفت مصدومیت چند 
بازیکن کلیدی، گزینه های تاکتیکی او را محدود کرده 
بود. او در پایان از شاگردانش خواست این شکست 

را پلی برای موفقیت های آینده بدانند.
 

دفاع زلاتان از مسی و امباپه
زلاتان ابراهیموویچ با ورود به جنجال های داوری جام 
جهانی ۲۰۲۶، از لیونل مسی و کیلیان امباپه دفاع کرد 
و مدعی شد موجی سازمان یافته برای زیر سؤال بردن 

ستاره های بزرگ فوتبال شکل گرفته است.
اسطوره فوتبال سوئد معتقد است انتقادهای گسترده 
پس از پیروزی آرژانتین برابر مصر، بیش از آنکه متوجه 
تیم ملی این کشور باشد، با هدف تخریب شخصیت 
و میراث لیونل مسی انجام شده است. او همچنین 
به گل نخست فرانسه برابر مراکش اشاره کرد و مدعی 
شد پیش از آن صحنه، توپ به دست آدرین رابیو 

برخورد کرده و گل باید مردود اعام می شد.
ابراهیموویچ با انتقاد از آنچه »استاندارد دوگانه« 
در واکنش ها به تصمیمات داوری خواند، گفت 
اگر چنین اتفاقی به سود مسی رخ داده بود، موج 
گسترده ای از اعتراض ها شکل می گرفت. اظهارات 
او بار دیگر بحث درباره عملکرد VAR و داوری های 

جام جهانی را داغ کرده است.
 

نیمار در آستانه پیوستن به اینترمیامی؟
پروژه بزرگ بکام

دیوید بکام، مالک مشترک باشگاه اینتر میامی، 
شخصاً وارد مذاکرات برای جذب نیمار شده و امیدوار 
است ستاره برزیلی را با قراردادی سه ساله راهی لیگ 

فوتبال آمریکا کند.
بر اساس گزارش ها، بکام در تماس با نیمار تأکید 
کرده که هنوز زمان خداحافظی او از فوتبال نرسیده 
و حضورش در MLS می تواند هم به پیشرفت فوتبال 
آمریکا کمک کند و هم فصل تازه ای از دوران حرفه ای 

این بازیکن باشد.
رابطه نزدیک بکام و نیمار از سال ها قبل وجود 
داشته و حتی آنها پیش تر درباره بازی کردن نیمار 
در اینترمیامی شوخی کرده بودند. اکنون به نظر 
می رسد آن گفت وگوها وارد مرحله ای جدی شده 

. ست ا
اگر این انتقال نهایی شود، نیمار بار دیگر در کنار 
لیونل مسی قرار خواهد گرفت و اینترمیامی یکی از 
پرستاره ترین تیم های تاریخ MLS را در اختیار خواهد 
داشت؛ هرچند مذاکرات هنوز در مراحل ابتدایی قرار 

دارد و توافق رسمی حاصل نشده است.
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آزمون سخت انگلیس برابر شگفتی ساز جام

هالند به دنبال شکار شیرها
گزارش یک

مرحله یک چهارم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ یکی از جذاب ترین تقابل های 
این دوره از رقابت ها را به خود خواهد 
دید؛ جایی که نروژ و انگلیس در 
ورزشگاه هارد راک شهر میامی برای 
کسب بلیت نیمه نهایی به مصاف 
هم می روند. برنده این مسابقه یک 
گام دیگر به رؤیای فتح جام جهانی 
نزدیک خواهد شد و در مرحله بعد 
باید با برنده دیدار آرژانتین و سوئیس 

روبه رو شود.
هر دو تیم با روحیه ای بالا پا به این 
مسابقه می گذارند. انگلیس پس از 
عبور از سد میزبان مشترک مسابقات 
یعنی مکزیک و نروژ نیز با حذف 
اعتمادبه نفس  برزیل،  پرافتخار 
فوق العاده ای پیدا کرده است. همین 
موضوع باعث شده این دیدار یکی از 
غیرقابل پیش بینی ترین مسابقات 
مرحله یک چهارم نهایی لقب بگیرد.

انگلیس؛ آزمون بزرگ شاگردان 
توخل

از  انگلیس در مرحله قبل یکی 
دشوارترین مأموریت های خود را 
پشت سر گذاشت. شاگردان توماس 
توخل در ورزشگاه آزتکا و در شرایطی 
که بسیاری شانس بیشتری برای 
مکزیک قائل بودند، با نتیجه ۳ بر ۲ 
پیروز شدند و راهی جمع هشت تیم 

پایانی شدند.
در آن مسابقه جود بلینگام با دو 
گل درخشید و هری کین نیز از روی 

نقطه پنالتی گلزنی کرد تا سه شیرها 
یازدهمین حضور خود در مرحله 
یک چهارم نهایی جام جهانی را 

بگیرند. جشن 
نکته جالب درباره عملکرد انگلیس، 
تغییر سبک بازی این تیم بود. آنها 
تنها ۳۳.۲ درصد مالکیت توپ 
داشتند )کمترین میزان مالکیت 
این تیم در تاریخ حضورش در جام 
جهانی( اما با ضدحمات برق آسا 
و انسجام دفاعی مثال زدنی موفق 
شدند حریف خود را شکست دهند.

انگلیس اکنون با سه پیروزی متوالی و 
ثبت حداقل دو گل در هر سه مسابقه 
اخیر وارد این دیدار شده و در هفت 
بازی گذشته خود نیز شش برد 
کسب کرده است. تنها توقف آنها، 
تساوی بدون گل برابر غنا در مرحله 

بود. گروهی 

نروژ؛ تیمی که برزیل را شوکه کرد
اگر حذف برزیل توسط نروژ را 

بزرگترین شگفتی مرحله یک هشتم نهایی 
بدانیم، اغراق نکرده ایم. شاگردان استاله 
سولباکن با نمایشی شجاعانه و حساب شده 
یک از سد  بر   ۲ با نتیجه  موفق شدند 
پرافتخارترین تیم تاریخ جام جهانی عبور کنند.
ارلینگ هالند ستاره بی چون وچرای این 
مسابقه بود؛ مهاجمی که ابتدا با ضربه سر 
دروازه برزیل را باز کرد و سپس با ضربه ای دقیق 
دومین گل تیمش را به ثمر رساند. گل دقیقه 
۱۰۰ نیمار از روی نقطه پنالتی نیز نتوانست مانع 

صعود تاریخی نروژ شود.
این نخستین حضور نروژ در مرحله یک چهارم 
نهایی جام جهانی است و همین موضوع انگیزه 
شاگردان سولباکن را دوچندان کرده است. آنها 
تاکنون در پنج مسابقه جام جهانی ۱۲ گل زده و 
۹ گل دریافت کرده اند؛ آماری که نشان می دهد 
این تیم هم در فاز هجومی خطرناک است و 

هم در بخش دفاعی هنوز جای پیشرفت دارد.

هالند مقابل کین
بدون تردید مهم ترین جذابیت این مسابقه 
تقابل دو مهاجم بزرگ فوتبال اروپا خواهد بود. 
ارلینگ هالند تاکنون هفت گل در جام جهانی 
به ثمر رسانده و همچنان یکی از اصلی ترین 
مدعیان کسب کفش طای مسابقات محسوب 
می شود. مهاجم نروژ ۳۹ درصد از ضربات خود 
را تبدیل به گل کرده؛ آماری فوق العاده که 
بهترین نرخ تبدیل شوت به گل میان بازیکنانی 
است که حداقل ۱۵ شوت در این جام زده اند.
در سوی دیگر، هری کین با تجربه فراوان 
هدایت خط حمله انگلیس را بر عهده دارد. 
کاپیتان سه شیرها عاوه بر گلزنی، نقش مهمی 
در ایجاد فضا برای بلینگهام، ساکا و گوردون 
ایفا می کند و یکی از مهره های کلیدی توخل 

محسوب می شود.

آمار به سود انگلیس
تاریخ رویارویی های دو تیم کاماً به سود انگلیس 
است. سه شیرها تاکنون هفت بار موفق به 
شکست نروژ شده اند و تنها دو بار برابر این تیم 

شکست خورده اند. نروژی ها همچنین هرگز 
موفق نشده اند در جام جهانی یک تیم اروپایی 
را شکست دهند و در چهار تقابل اخیر خود برابر 
انگلیس حتی موفق به گلزنی نیز نشده اند. 
آخرین رویارویی دو تیم به سال ۲۰۱۴ بازمی گردد؛ 
مسابقه ای دوستانه که انگلیس با تک گل وین 
رونی به پیروزی رسید. اکنون پس از ۱۲ سال، دو 
تیم این بار در مهم ترین صحنه فوتبال جهان 

مقابل یکدیگر قرار می گیرند.

وضعیت دو تیم
انگلیس برای این مسابقه چند دغدغه مهم 
دارد. جرل کوانساه پس از اخراج مقابل مکزیک 
محروم است و جردن هندرسون نیز به دلیل 
شکستگی مچ دست و انجام عمل جراحی ادامه 

جام جهانی را از دست داده است.
با این حال خبرهای خوبی نیز برای توخل وجود 
دارد. مارک گوئهی و دکان رایس که طی روزهای 
گذشته به صورت اختصاصی تمرین می کردند، 

مشکلی برای حضور در این مسابقه ندارند.

در اردوی نروژ نیز وضعیت بسیار امیدوارکننده 
است. دیوید مولر ولفه که مقابل برزیل مصدوم 
شده بود، به تمرینات گروهی بازگشته و سولباکن 
تقریباً تمامی بازیکنانش را در اختیار دارد. اسکار 
باب و آندریاس شیلدروپ نیز برای حضور در ترکیب 
اصلی فشار زیادی به سرمربی تیم وارد کرده اند.

نبرد تاکتیکی در میامی
انتظار می رود نروژ مانند بازی مقابل برزیل با 
آرایش ۴-۳-۳ وارد زمین شود؛ سیستمی که با 
حضور مارتین اودگارد در پشت مهاجمان و هالند 
در نوک خط حمله، قدرت زیادی در انتقال سریع 
توپ ایجاد می کند. در مقابل، انگلیس احتمالاً با 
اتکا به هافبک های قدرتمند خود یعنی بلینگهام 
و رایس، سعی خواهد کرد کنترل میانه میدان را 
در اختیار بگیرد و از سرعت بوکایو ساکا و آنتونی 

گوردون در ضدحمات استفاده کند.
با توجه به کیفیت بالای دو تیم، احتمال کشیده 
شدن این مسابقه به وقت های اضافه یا حتی 

ضربات پنالتی نیز دور از انتظار نیست.
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ــدن به  ــرای نزدیک تر شـ ــی بـ ــوان قهرمانـ ــع عنـ مدافـ
ــگاه  ــنبه در ورزشـ ــار، بامداد یکشـ ــای تکرار افتخـ رؤیـ
ــوئیس  ــاف سـ ــه مصـ ــیتی بـ ــهر کانزاس سـ ــد شـ اروهـ
ــی رود؛ تیمی که با اتکا به نظم دفاعی و درخشش  مـ
ــم برتر جام  ــت تیـ ــود را به جمع هشـ دروازه بانش خـ
ــت  اسـ ــدوار  امیـ ــون  اکنـ و  ــانده  رسـ  ۲۰۲۶ ــی  جهانـ

ــم بزند. ــخ فوتبالش را رقـ ــگفتی تاریـ ــن شـ بزرگتریـ
ــر و کیپ ورد  ــور دراماتیک از مصـ ــن پس از عبـ آرژانتیـ
ــی برابر کلمبیا، حالا  پس از پیروزی در ضربات پنالتـ
ــیدن به جمع  ــه یک چهارم نهایی برای رسـ در مرحلـ
ــده این  ــی رود. برنـ ــدان مـ ــه میـ ــی بـ ــم پایانـ ــار تیـ چهـ
ــاف برنده دیدار  ــد در نیمه نهایی به مصـ ــابقه بایـ مسـ

ــروژ برود. انگلیس و نـ

بازگشتی در حد یک قهرمان
ــذف پیش  ــتانه حـ ــا آسـ ــل تـ ــه قبـ ــن در مرحلـ آرژانتیـ
ــه ۷۹ با  ــکالونی تا دقیقـ ــل اسـ ــاگردان لیونـ ــت. شـ رفـ
ــتی  ــر از مصر عقب بودند، اما بازگشـ ــه ۲ بر صفـ نتیجـ
ــان اصلی  ــه یکی از مدعیـ ــا را بار دیگر بـ ــی، آنهـ رؤیایـ

کرد. ــل  تبدیـ قهرمانی 
ــاند،  ــه ثمر رسـ ــتین گل را بـ ــرو نخسـ ــتین رومـ کریسـ
ــی پس از، از دست دادن یک ضربه پنالتی  لیونل مسـ
ــاوی جبران کرد و در نهایت انزو فرناندز گل  با گل تسـ
ــته یکی از  پیروزی را وارد دروازه مصر کرد تا آلبی سلسـ
ــن کامبک های این جام را ثبت کند. خاطره انگیزتریـ
ــی آرژانتین از  ــرد متوالـ ــن بـ ــروزی، دوازدهمیـ ــن پیـ ایـ
ــون تنها  ــته بود؛ تیمی که اکنـ ــال گذشـ ــپتامبر سـ سـ
ــوان قهرمانی  ــا دفاع موفق از عنـ ــه پیروزی دیگر بـ سـ

ــه دارد. خود فاصلـ

مسی؛ همچنان مرد اول آرژانتین
ــی  برخـ در  ــن  سـ افزایش  از  ــانه هایی  نشـ ــه  اگرچـ
ــه،  ــا تجربـ ــود، امـ ــده می شـ ــن دیـ ــتاره های آرژانتیـ سـ
ــان  ــم همچنـ تیـ ــن  ایـ ــی  ــت فنـ ــخصیت و کیفیـ شـ

است. ــکالونی  اسـ ــرمایه  سـ ــن  بزرگتریـ
ــی با وجود از دست دادن دو ضربه پنالتی  لیونل مسـ
ــت گل همچنان در صدر جدول  ــن جام، با هشـ در ایـ
ــازی متوالی در  ــمین بـ ــرار دارد و برای ششـ ــان قـ گلزنـ
ــده  ــی موفق به گلزنی شـ ــی جام جهانـ ــل حذفـ مراحـ
ــده  ــر نقش تعیین کننـ ــار دیگـ ــه بـ ــاری کـ ــت؛ آمـ اسـ

ــان می دهد. ــته را نشـ ــان آلبی سلسـ کاپیتـ
ــاده آرژانتین یعنی  ــم آمـ ــی از دو مهاجـ ــار او، یکـ در کنـ
ــوارس از ابتدا به  ــان آلـ ــا خولیـ ــارو مارتینس یـ لائوتـ
ــدان خواهد رفت، هرچند عملکرد خوب لائوتارو  میـ
ــور در ترکیب  ــرای حضـ ــانس او را بـ ــر، شـ ــل مصـ مقابـ

ــت. ــی افزایش داده اسـ اصلـ

سوئیس؛ دیوار مستحکم اروپا
ــه  مرحلـ ــم  تیـ ــتاره ترین  سـ ــم  کـ ــاید  شـ ــوئیس  سـ
ــد یکی از  ــدون تردیـ ــد، اما بـ ــی باشـ ــارم نهایـ یک چهـ
ــاگردان  ــت. شـ ــن جام اسـ ــای ایـ ــن تیم هـ منظم تریـ
ــده مقابل  ــاوی ناامیدکننـ ــن پس از تسـ ــورات یاکیـ مـ
ــر و  ــادا، الجزایـ ــنی، کانـ ــر بوسـ ــروزی برابـ ــا پیـ ــر، بـ قطـ
ــدار  ــدند. دیـ ــه شـ ــن مرحلـ ــی ایـ ــا راهـ ــپس کلمبیـ سـ
ــدون گل به ضربات  ــر کلمبیا پس از ۱۲۰ دقیقه بـ برابـ
ــور کوبل با چند  ــد؛ جایی که گرگـ ــیده شـ پنالتی کشـ
ــاز، قهرمان تیمش لقب گرفت و  مهار سرنوشت سـ
ــاند. ــارم نهایی رسـ ــه یک چهـ ــه مرحلـ ــوئیس را بـ سـ

ــون در هیچ یک  ــوئیس تاکنـ ــب اینکه سـ ــه جالـ نکتـ
ــک دقیقه نیز  ــرای یـ ــام حتی بـ ــن جـ ــابقات ایـ از مسـ
ــاری که  ــت؛ آمـ ــب نیفتاده اسـ ــود عقـ ــان خـ از حریفـ
ــه خوبی  ــم را بـ ــن تیـ ــی ایـ ــاختار دفاعـ ــتحکام سـ اسـ

ــد. ــان می دهـ نشـ

تاریخ به سود آرژانتین
ــد، آرژانتین با روحیه ای مضاعف  اگر آمار ماک باشـ
ــابقه خواهد شد. آلبی سلسته از زمان  وارد این مسـ
ــتین مسابقه  ــتان در نخسـ ــت مقابل عربسـ شکسـ
ــازی متوالی جام جهانی  ــام جهانی ۲۰۲۲، در ۱۱ بـ جـ
ــابقات حداقل  ــت نخورده و در تمام این مسـ شکسـ

ــانده است. دو گل به ثمر رسـ
ــون در هفت تقابل با  ــوئیس تاکنـ ــوی دیگر، سـ از سـ
ــده و دو  ــب پیروزی نشـ آرژانتین هرگز موفق به کسـ
ــم دو تیم در رقابت های بزرگ نیز با برتری  دیدار مهـ
ــت؛  ــیده اسـ ــده آمریکای جنوبی به پایان رسـ نماینـ
ــی ۱۹۶۶ و برد یک  ــام جهانـ ــر صفر در جـ ــروزی ۲ بـ پیـ

ــام جهانی ۲۰۱۴. بر صفر در جـ

نبرد تجربه و انضباط
ــاً  ــبک کامـ ــی دو سـ ــم، رویارویـ ــن دو تیـ ــل ایـ تقابـ
ــت که  ــن تیمی اسـ ــود. آرژانتیـ ــد بـ ــاوت خواهـ متفـ
ــی و نبوغ  ــط میانـ ــت در خـ ــوپ، خاقیـ ــت تـ مالکیـ
ــود قرار داده  ــور برنامه های هجومی خـ ــی را محـ مسـ

. ست ا

ــجم،  ــازمان دفاعی منسـ ــوئیس با سـ در مقابل، سـ
ــتفاده از تجربه گرانیت ژاکا و قدرت بدنی دنیس  اسـ
ــازی را از قهرمان  ــد کرد ریتم بـ ــا، تاش خواهـ زاکاریـ

ــتفاده کند.  ــرد و از ضدحمات اسـ جهان بگیـ
ــن امید  ــو مهم تریـ ــز بریل امبولـ ــه نیـ ــط حملـ در خـ
ــی که طی  ــود؛ مهاجمـ ــد بـ ــوئیس خواهـ ــی سـ گلزنـ
ــود روی ۱۳ گل تیمش تأثیر  ــر خـ ــی اخیـ ــازی ملـ ۱۷ بـ

ــته است. ــتقیم داشـ مسـ

آخرین وضعیت
ــابقه  ــی وارد این مسـ ــدون دغدغه خاصـ ــن بـ آرژانتیـ

ــکالونی تمامی مهره های اصلی  ــود و لیونل اسـ می شـ
ــام، انتخاب مدافع  ــار دارد. تنها ابهـ ــود را در اختیـ خـ
ــدو مدینا  ــو و فاکونـ ــکاس تاگلیافیکـ ــان نیـ چپ میـ

. ست ا
ــت  ــاره وضعیـ ــن دربـ ــورات یاکیـ ــل، مـ ــوی مقابـ در سـ
ــی  مانزامبـ ــان  یوهـ و  ــز  یاکـ ــوکا  لـ ــر،  ابیشـ ــل  میشـ
ــی دارد. مانزامبی که پیش از مصدومیت  نگرانی هایـ
ــوئیس به ثمر رسانده بود، همچنان  ــه گل برای سـ سـ
شرایط نامشخصی برای حضور در این مسابقه دارد و 
ــاری بار دیگر در ترکیب اصلی قرار   احتمالاً آردون یاشـ

خواهد گرفت.

قهرمان جهان فقط به نیمه نهایی می اندیشد
مسی در محاصره دژ سوئیسی 

پیش بازی

چهره روز

در حالی که جردن پیکفورد در آستانه 
ثبت رکورد بیشترین حضور یک دروازه بان 
انگلیسی در تاریخ جام جهانی قرار دارد، 
همچنان بخشی از هواداران فوتبال 
این  تیم ملی  را در حد  او  انگلیس 
کشور نمی دانند. دروازه بانی که از جام 
جهانی ۲۰۱۸ تاکنون بدون رقیب شماره 
یک سه شیرها بوده، با وجود عملکرد 
درخشان و ثبت رکوردهای متعدد، هنوز 
بیش از آنکه تحسین شود، با تردید و 

انتقاد روبه رو است.
پیکفورد در دیدار یک چهارم نهایی برابر 
نروژ نودمین بازی ملی خود را انجام 
خواهد داد و با نوزدهمین حضورش در 
جام جهانی، رکورد تاریخی پیتر شیلتون را 
پشت سر می گذارد. با این حال، بسیاری 
از کارشناسان معتقدند جایگاه واقعی او 
هنوز آنطور که شایسته است، در فوتبال 

انگلیس شناخته نشده است.

همیشه زیر ذره بین
در دیدار مرحله یک هشتم نهایی مقابل 
مکزیک، پیکفورد یکی از بهترین بازیکنان 
زمین بود و با چند واکنش تماشایی 
نقش مهمی در پیروزی ۳ بر ۲ انگلیس 
ایفا کرد. کونساه، مدافع سه شیرها، 
پس از آن مسابقه تأکید کرد حضور یک 
دروازه بان کاس جهانی پشت خط دفاع، 
اعتمادبه نفس کل تیم را افزایش می دهد.

با این وجود، پیکفورد همچنان با این 
برچسب مواجه است که »همیشه 
احتمال یک اشتباه از او وجود دارد«. 
کارشناسانی که سال ها با او کار کرده اند، 
این نگاه را ناعادلانه می دانند و معتقدند 
یافتن نقطه ضعف فنی در بازی او کار 

ساده ای نیست.

اعتماد کامل مربیان
از گرت ساوت گیت گرفته تا توماس 
توخل، تمامی سرمربیان انگلیس طی 
سال های اخیر بدون تردید به پیکفورد 
اعتماد کرده اند. او در پنج تورنمنت بزرگ 
متوالی، دروازه بان اول تیم ملی بوده و 

حتی پس از تغییر کادر فنی نیز جایگاهش 
را حفظ کرده است. توخل پس از آغاز 
همکاری با تیم ملی نه تنها پیکفورد را کنار 
نگذاشت، بلکه او را یکی از ستون های 
اصلی تیم معرفی کرد. در مقطعی از سال 
۲۰۲۵، پیکفورد با ثبت هشت کلین شیت 
متوالی، رکورد گوردون بنکس را نیز 
شکست؛ آماری که جایگاه او را در تاریخ 

فوتبال انگلیس مستحکم تر کرد.

چرا کمتر دیده می شود؟
ی  ا بر مختلفی  دلایل  ن  سا شنا ر کا
کم توجهی به پیکفورد مطرح می کنند. 
برخی معتقدند حضور او در اورتون، 
تیمی که کمتر برای قهرمانی می جنگد، 
از  کمتر  توانایی هایش  شده  باعث 
دروازه بانان باشگاه های بزرگ دیده شود. 
به باور هم تیمی های سابقش، اگر او در 
تیم هایی مانند منچسترسیتی یا آرسنال 
بازی می کرد، امروز بدون تردید در کنار 
بهترین دروازه بانان جهان قرار می گرفت.
از سوی دیگر، نداشتن افتخارات باشگاهی 
نیز یکی از عواملی است که بر نگاه افکار 

عمومی تأثیر گذاشته است. برخاف 
بسیاری از رقبایش، پیکفورد هنوز جام 
مهمی در سطح باشگاهی به دست نیاورده 
و همین موضوع موجب شده نام او کمتر 

در میان بهترین های دنیا مطرح شود.

پختگی یک رهبر
در سال های ابتدایی دوران حرفه ای، 
رفتارهای احساسی و گاهی جنجالی 
پیکفورد بارها خبرساز شد، اما نزدیکان 
او معتقدند این دروازه بان طی سال های 
اخیر به بلوغ کامل رسیده است. او اکنون 
یکی از رهبران رختکن انگلیس محسوب 
می شود و با تجربه فراوان، نقش مهمی در 

هدایت مدافعان تیم ایفا می کند.
بسیاری از همبازیان و مربیان سابق پیکفورد 
بر این باورند که او سال هاست در سطحی 
ثابت و بسیار بالا بازی می کند و شایسته 
احترام بیشتری است. با این حال، شاید 
تنها قهرمانی در جام جهانی بتواند آخرین 
تردیدها را از بین ببرد و نام او را برای 
همیشه در کنار بزرگترین دروازه بانان تاریخ 

فوتبال انگلیس ثبت کند.

معمای محبوب نبودن پیکفورد در انگلیس

رکوردشکن بی اعتبار!

  سرمربی: 
لیونل اسکالونی

امیلیانو مارتینس
 ناهوئل مولینا

کریستین رومرو
لیساندرو مارتینس
نیکلاس تاگلیافیکو
رودریگو دی پائول

لئاندرو پاردس
انزو فرناندز

الکسیس مک آلیستر
 لیونل مسی

لائوتارو مارتینس

  سرمربی: 
مورات یاکین

گرگور کوبل
 دنیس زاکاریا
نیکو الودی
مانوئل آکانجی
ریکاردو رودریگس
 آردون یاشاری
گرانیت ژاکا
رمو فرولر
 دن ندویه
بریل امبولو
روبین وارگاس
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اردوگاه سرخابی

نقل و انتقالات

  امیری کاپیتان پرسپولیس
 در فصل جدید؟

شرایط بازیکنان پرسپولیس در فصل جاری با حضور 
مهدی تارتار متفاوت پیش خواهد رفت و به نظر 
می رسد سرمربی تیم پرسپولیس برنامه ویژه ای 
برای فصل جدید دارد. بعد از کنار گذاشتن مرتضی 
پورعلی گنجی، امیدعالیشاه، میاد سرلک و سروش 
ـــژه ای  ـــاب وی ـــار حس ـــدی تارت ـــد مه ـــر می رس ـــه نظ ـــی ب رفیع
ـــرای هدایت پرسپولیس از داخل  روی وحید امیری ب
زمین باز کرده است.  وحید امیری این روز ها در 
تمرینات پرسپولیس حضور فعالی دارد و پا به پای 
بازیکنان جوان در حال دویدن است. امیری که به 
دلیل مصدومیت از پرسپولیس کنار گذاشته شد 
ــوان  ــه عنـ ــاید بـ ــه شـ ــد کـ ــه شـ ــی گفتـ ــی در مقطعـ و حتـ
سرپرست به این تیم بازگردد حالا قرار است به 
عنوان بازیکن و یک کاپیتان باتجربه در ترکیب 

سرخ ها در فصل جدید دیده شود.
 

بازگشت احمدی به تمرینات 
گروهی استقلال

ــر  ــتقال، پس از پشت سـ ــران احمدی هافبک اسـ  مهـ
ــن  ــی ایـ ــات گروهـ ــه تمرینـ ــت بـ ــتن دوران مصدومیـ گذاشـ
ــا خبر امیدوارکننده ای برای کادر فنی  تیم بازگشت تـ
و هواداران باشد. احمدی فصل گذشته پیش از 
ــود و  ــتقال بـ ــاده اسـ ــان آمـ ــی از بازیکنـ ــیب دیدگی، یکـ آسـ
نمایش های خوبش باعث شد به تیم ملی نیز دعوت 
شود. او عاوه بر حضور در اردوی تیم ملی، دو بازی 
ملی هم در کارنامه خود ثبت کرد و توانایی هایش را به 
ـــت  ـــد دس ـــن می توان ـــن بازیک ـــت ای ـــت. بازگش ـــش گذاش نمای
ــر  ــاری زاده را در ادامه برنامه های تیم بازتـ سهراب بختیـ
ـــت  ـــه ظرفی ـــت ک ـــی اس ـــان از بازیکنان ـــدی همچن ـــد. احم کن
ـــس  ـــد پ ـــد دی ـــالا بای ـــی را دارد و ح ـــم مل ـــاره در تی ـــور دوب حض
از پایان مصدومیت و بازگشت کامل به تمرینات، آیا 
ـــار دیگر به روزهای اوج خود بازگردد یا خیر. می تواند ب

 تمرین استقلال 
در قرق بازیکنان تیم های پایه

 در روزهای اخیر، چند بازیکن مستعد از تیم های 
ــه  ــالان اضافـ ــم بزرگسـ ــات تیـ ــه تمرینـ ــتقال بـ ــه اسـ پایـ
شده اند و زیر نظر سهراب بختیاری زاده تمرین 
می کنند. هورا نبی زاده، امیر کشاورز، حسین 
قارلقی و مهدی قایدی از تیم امید و احسان 
خردپیشه، ایلیا ابراهیمی، امیررضا مالامیری و پارسا 
ــه در  ــتند کـ ــان، نفراتی هسـ تحویل داری از تیم جوانـ
کنار بازیکنان بزرگسال حضور یافته اند. کادر فنی 
ــان،  ــا هدف ارزیابی توانایی این بازیکنـ ــتقال بـ اسـ
فرصت حضور در تمرینات تیم اصلی را در اختیار 
آنها قرار داده است. بختیاری زاده اعتقاد دارد این 
ــتند  ــوردار هسـ ــبی برخـ ــی مناسـ ــرات از ظرفیت فنـ نفـ
و می توانند در طول فصل آینده به تیم کمک 
کنند. در صورت تأیید نهایی کادر فنی، برخی از 
ـــالان  ـــت بزرگس ـــور در فهرس ـــانس حض ـــان ش ـــن بازیکن ای

و رقابت های لیگ برتر را خواهند داشت.

 میرزاپور در خیبر
 باشگاه خیبر خرم آباد از اضافه شدن ابراهیم 
ـــن  ـــه ای ـــا ب ـــر داد ت ـــم خب ـــن تی ـــی ای ـــه کادر فن ـــور ب میرزاپ
ـــل  ـــران در فص ـــی ای ـــم مل ـــابق تی ـــان س ـــب، دروازه ب ترتی
جدید به عنوان مربی دروازه بان ها در این تیم 
فعالیت کند و بار دیگر روی نیمکت نماینده 
لرستان حضور داشته باشد. میرزاپور پیش از این 
هم به همراه برادرش اسماعیل، سابقه فعالیت در 
خیبر خرم آباد در چندین مقطع را داشته و حالا 
ــا اضافه  ــاره به این باشگاه بازگشته است. بـ دوبـ
شدن میرزاپور، کادر فنی فراز کمالوند برای فصل 

جدید کامل تر از گذشته شده است.
 

دانشگر و لیموچی تراکتورسوار شدند
باشگاه تراکتور در ادامه جذب بازیکنان جدید مهدی 
ـــن  ـــش از ای ـــت. پی ـــه اس ـــت گرفت ـــه خدم ـــز ب ـــی را نی لیموچ
گفته می شد که نویدکیا سرمربی سپاهان با جدایی 
ـــور  ـــن تراکت ـــن بازیک ـــا ای ـــود، ام ـــرده ب ـــت ک ـــی مخالف لیموچ
ـــم  ـــگر ه ـــت. دانش ـــرده اس ـــاب ک ـــده انتخ ـــل این ـــرای فص را ب

چندی قبل به ترکیب تراکتور پیوسته بود.
 

جلالی وند و ایمانی به جای ستاره ها 
در سپاهان

 سپاهان اصفهان برعکس سال های گذشته 
به جای جذب ستاره ها، رو به بازیکنان دیگر 
آورده است و در حالی که بازیکنانی مثل دانشگر 
و لیموچی از این تیم جدا شده اند، امیرحسین 
جالی وند را از استقال خوزستان جذب کرده و 
ـــان  ـــه اصفه ـــی را ب ـــت ایمان ـــا ثاب ـــم غامرض ـــوان ه از مل

کشانده است.
 

اکوان و حامدی فر در فولاد
 فولاد خوزستان در راستای جذب بازیکنان مدنظر 
کادرفنی، آرمان اکوان و امید حامدی فر را از گل گهر 
سیرجان جذب کردند. آنها قاسم لطیفی را هم از 
ـــه  ـــتان ب ـــتقال خوزس ـــی اس ـــود یعن ـــهری خ ـــم همش تی

خدمت گرفته اند.

بازیکن متوسطی که فقط رنگ پیراهنش عوض شد

جلالی یاغی نیست

انتقال ابوالفضل جالی از استقال 
به پرسپولیس، روی کاغذ یکی از 
مهم ترین جابه جایی های فوتبال 
ایران به شمار می رود. انتقالی میان 
دو رقیب سنتی که در سال های 
حساسیت های  همواره  گذشته 
زیادی را به همراه داشته است. 
انتقال های  از  بسیاری  برخاف 
مشابه، این جابه جایی نه موجی 
ل  ستقا ا ن  ا ر ا د ا هو ن  میا ر  د
شده  باعث  نه  و  کرده  ایجاد 
پرسپولیسی ها احساس کنند یک 
مهره سرنوشت ساز را به خدمت 

گرفته اند.
همین واکنش سرد نشان می دهد 
که استفاده از عنوان »یاغی« برای 
جالی، بیش از آنکه با واقعیت 
نوعی  باشد،  داشته  همخوانی 

است. بزرگنمایی 
 در فوتبال ایران، واژه »یاغی« معمولاً 
به بازیکنانی اطاق می شود که 
در یک تیم به چهره ای تأثیرگذار 
و  ند  ه ا شد یل  تبد ب  محبو و 
سپس راهی رقیب سنتی شوند. 
بازیکنانی که جدایی شان برای 
یک طرف دردناک و حضورشان 
برای طرف مقابل یک پیروزی 
بزرگ تلقی شده است. به همین 
دلیل، این عنوان صرفاً به دلیل 
پوشیدن پیراهن هر دو تیم به 
دست نمی آید، بلکه نیازمند جایگاه 
 ویژه، اثرگذاری عمیق و محبوبیت 

میان هواداران است.
 جالی در سال های حضورش در 
استقال هرگز به چنین جایگاهی 
نرسید. او اگرچه در مقاطعی فرصت 
بازی پیدا کرد و حتی به تیم ملی 
هم رسید، اما هیچ گاه به یکی از 
مهره های غیرقابل جانشین تیم 

تبدیل نشد.
حتی در فصل گذشته نیز جایگاه 
خود را در ترکیب اصلی از دست داد 
و کادر فنی ترجیح داد از گزینه های 
دیگر در سمت چپ خط دفاع 
استفاده کند. این موضوع نشان 
می دهد که او در سال های حضورش 
نتوانست عملکردی ارائه دهد که 
جدایی اش به یک بحران برای 

استقال تبدیل شود.
همین  نشانه  مهم ترین  شاید   
موضوع، رفتار باشگاه استقال در 
روند جدایی این بازیکن باشد. 
برخاف برخی ستاره ها که مدیران 
باشگاه برای حفظ آنها وارد مذاکرات 
طولانی می شوند، درباره جالی 
چنین اتفاقی رخ نداد و استقال 
پایان  با  بدون حاشیه خاصی 
همکاری او کنار آمد. این رفتار 
نشان می دهد که مدیران باشگاه 
نیز او را مهره ای غیرقابل جایگزین 

نمی دانستند.
 از سوی دیگر، واکنش هواداران 
همین  ی  گویا نیز  لیس  پرسپو
واقعیت است. جذب جالی در 
فضای هواداری این باشگاه با شور 
و هیجان ویژه ای همراه نبوده و 
بسیاری از هواداران هنوز منتظر 
جذب بازیکنان تأثیرگذارتر هستند. 
در واقع این انتقال بیش از آنکه یک 
خرید بزرگ تلقی شود، به عنوان 
یک جابه جایی ساده تلقی می شود 

که فقط رنگ پیراهن بازیکن از آبی 
به قرمز تغییر یافته است.

 مقایسه جالی با چهره هایی که 
در گذشته پس از انتقال میان 
استقال و پرسپولیس به عنوان 
»یاغی« شناخته شدند نیز چندان 
منطقی نیست. آن بازیکنان پیش 
از انتقال، سال ها نقش کلیدی در 
تیم های خود داشتند و نامشان 
با موفقیت ها و خاطرات هواداران 

بود. حساسیت آن  گره خورده 
انتقال ها از همین جایگاه ویژه 
نشأت می گرفت، نه صرفاً از تغییر 

پیراهن. رنگ 
 به هرحال ابوالفضل جالی حالا 
این  بازیکن پرسپولیس است و 
فرصت را دارد که کیفیت خود را 
در تیم جدید به نمایش بگذارد 
و شاید جایگاه خودش را ترمیم 
کند اما هرگز نباید از واژه یاغی 

در مقابل نام او استفاده کرد. این 
به واقع یک انتقال کاماً معمولی 
است. او در استقال نه ستاره ای 
تعیین کننده بود و نه جدایی اش 
واکنش گسترده ای به دنبال داشت. 
جدایی او مانند جابه جایی سعید 
مهری، آرمان رمضانی و بازیکنانی 
از این دست میان دو باشگاه کاماً 
واژه  از  وقتی  است.  بی اهمیت 
یاغی استفاده می کنیم حتماً باید 

انتقال های بزرگ میان دو باشگاه را 
که در طول تاریخ رخ داده در ذهن 
مرور کنیم. به این اسامی بنگرید: 
خ بیانی،  احمدرضاعابدزاده، شاهر
نیکبخت   ، شمی نسب ها ی  مهد
واحدی، علی انصاریان... این اسامی 
یاغی واقعی بودند یا بازیکنانی که 
حتی در باشگاه خود نیز مهره ثابتی 

نبودند و به تیم رقیب رفته اند؟!
پاسخ روشن است...
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 با اینکه تکلیف دو تیم صعودکرده و یک 
تیم سقوط کرده قطعی شده اما باز هم 
بازی های ایستگاه ماقبل پایانی لیگ آزادگان 
از حساسیت بالایی برخوردار است. امروز 
برای سه تیم مدعی حضور در پلی آف یعنی 
صنعت نفت آبادان، سایپا و پارس جنوبی 
روز بسیار حساس و تعیین کننده ای است. 
آبادانی ها در حالی با یک امتیاز بیشتر 
نسبت به سایپا در رده سوم ایستاده اند که 
باید در خانه از مس کرمان پذیرایی کنند. 
هر نتیجه ای غیر از پیروزی شاید تمام 
آرزو های این تیم را به باد بدهد. سایپا هم 
در ارومیه به مصاف تیم نود می رود. تیمی 
که به نظر می رسد آنها را هم باید دیگر تیم 
سقوط کرده به لیگ دسته دوم دانست. 

نارنجی پوشان اگر بازی را واگذار و آبادانی ها 
در خانه مس کرمان را شکست دهند آن 
وقت دیگر هیچ شانسی در هفته پایانی برای 

حضور در پلی آف ندارند.
به مراتب  پارس جنوبی هم شرایطی 
سخت تر از دو مدعی دیگر دارد. شاگردان رضا 
مهاجری حتی در صورت شکست رقبای شان 
محکوم به پیروزی هستند. تیم او امروز کار 
آسانی مقابل تیم سقوط کرده داماش گیان 
دارد. اما اگر به هر دلیل با سه امتیاز بیرون 
نیایند و آبادانی ها برنده بازی خانگی باشند، 
در آن صورت پارسی ها هم شانس پلی آفی 
شدن را از دست می دهند. در واقع این سه 
تیم مدعی باید بازی های شان را با پیروزی 
پشت سر بگذارند تا همچنان برای هفته 

پایانی امیدوار باقی بمانند.
در انتهای جدول اما به نظر می رسد تکلیف 
را تیم شاهین نوشهر مشخص می کند. اگر 
آنها در بازی خانگی امروز مقابل نیروی 
زمینی شکست بخورند پرونده تیم های 
سقوط کننده نهایی می شود اما اگر سه 
امتیاز را در خانه نگاه دارند آن وقت نتیجه 

سه بازی دیگر برای این تیم بسیار مهم 
می شود چرا که کاراگستر باید در خانه تیم 
مس شهربابک امتیاز بگیرد. شناورسازی 
قشم با فرشاد پیوس هم باید از زمین آریو 
اسامشهر دست پر خارج شده و نفت و 
گاز گچساران هم بازنده بازی خارج از خانه 

مقابل هوادار نباشد.
دو بازی پالایش نفت بندرعباس با بعثت 
کرمانشاه و فرد البرز با نساجی هم تأثیری 

در سرنوشت این چهار تیم ندارد.
 

محرومیت به موقع صادقی
 پالایش نفت این هفته در ورزشگاه خلیج 
فارس بندرعباس میزبان بعثت کرمانشاه 
است؛ مسابقه ای که آخرین بازی خانگی 
این تیم در فصل جاری محسوب می شود 
اما سرمربی آن به دلیل چهار کارته شدن 
نمی تواند از کنار زمین شاگردانش را هدایت 
کند. او هفته گذشته در دیدار مقابل مس 
کرمان چهارمین کارت زرد فصلش را دریافت 
کرد تا تنها سرمربی محروم این هفته لیگ 
یک باشد. این محرومیت البته یک پیامد 

جالب هم برای صادقی دارد. او حالا بدون 
دغدغه کارت و محرومیت، می تواند در هفته 
پایانی مقابل سایپا روی نیمکت بنشیند. 
دیداری ویژه مقابل تیمی که سال ها با 
پیراهنش بازی کرد و بعدها سرمربی اش هم 
شد. این مسابقه، نخستین تقابل ابراهیم 
صادقی با سایپا در دوران سرمربیگری  او 
خواهد بود و همین موضوع به آن رنگ و 
بوی خاصی می دهد. اهمیت این بازی وقتی 
بیشتر می شود که بدانیم سایپا هنوز برای 
رسیدن به پلی آف شانس دارد و بازی هفته 
آخر مقابل شاگردان صادقی می تواند برای 

نارنجی پوشان تعیین کننده باشد.
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از غیبت در مراسم معارفه تارتار تا کاهش دستمزدها در پرسپولیس

خ ها برمی گردد؟ کریم باقری به نیمکت سر
مخالفت هلدینگ با ریخت و پاش های اضافه 

کاهش چشمگیر بودجه استقلال 

 غیبت کریم باقری در مراسم معارفه 
مهدی تارتار، بار دیگر گمانه زنی ها 
درباره آینده او در پرسپولیس را 
افزایش داده است. باقری که طی 
سال های اخیر یکی از ثابت ترین 
اعضای کادر فنی سرخ پوشان بوده و 
به عنوان دستیار با مربیان مختلف 
همکاری کرده، این بار در نخستین 
روز حضور سرمربی جدید در تمرین 

نداشت. حضور 
 اتفاقی که شائبه پایان همکاری او 
با پرسپولیس را جدی تر از گذشته 

است. کرده 
 در روز های اخیر اخبار متفاوتی 

درباره وضعیت این مربی منتشر 
قطع  احتمال  که  است  شده 
همکاری را قوت بخشیده است.
 برخی از بازگشت قطعی او به کادر 
فنی خبر می دادند، برخی دیگر از 
برگزاری جلسه با مدیران باشگاه 
و حتی مذاکره مستقیم با مهدی 
تارتار صحبت می کردند. با این 
باقری در مراسم  حال، غیبت 
معارفه و نخستین تمرین تارتار 
نشان داد که هنوز تصمیم نهایی 
درباره ادامه همکاری او گرفته نشده 
او قریب الوقوع  است و جدایی 

. ست ا

 کریم باقری در سال های گذشته 
نقش مهمی در کادر فنی پرسپولیس 
ایفا کرده و با وجود تغییر چندین 
سرمربی، همواره جایگاه خود را 
حفظ کرده بود. به همین دلیل، 
احتمال جدایی او می تواند یکی 
فنی  کادر  تغییرات  مهم ترین  از 
سرخ پوشان در فصل جدید باشد.

 با این حال، هنوز هیچ موضع 
رسمی از سوی باشگاه پرسپولیس 
یا خود کریم باقری درباره پایان 
همکاری اعام نشده است. این 
در حالی است که حتی موضوعات 
مالی نیز در این ماجرا در میان است 
و گفته می شود باشگاه پرسپولیس 
نیز با کاهش بودجه مواجه شده و 
شاید همین موضوع یکی از دلایلی 
باشد که تاکنون کریم به تمرینات 

این تیم بازنگشته است.
منتظر  باید  دلایل  همین  به   
روز های آینده ماند تا مشخص 
شود مذاکرات میان طرفین به 
نتیجه خواهد رسید و باقری به کادر 
فنی مهدی تارتار اضافه می شود 
یا پس از سال ها حضور مستمر، 
همکاری او با پرسپولیس به پایان 

رسید. خواهد 

 پیش فصل استقال در حالی آغاز 
شده که این باشگاه عاوه بر چالش 
بسته بودن پنجره نقل وانتقالات، با 
سیاستی تازه در حوزه مدیریت مالی 
نیز مواجه است. وضعیتی که می تواند 
روی تمدید قرارداد بازیکنان و حتی 
آینده آبی ها تأثیرگذار  برنامه های 

. شد با
ز  ا یکی  شته  گذ فصل  ل  ستقا ا  
پرهزینه ترین تیم های لیگ برتر بود و 
برای جذب بازیکنان داخلی و خارجی، 
مبالغ قابل توجهی هزینه کرد. با این 
حال، مالکان باشگاه در هلدینگ 
خلیج فارس این بار رویکرد متفاوتی 

را در پیش گرفته اند و تصمیم گرفته اند 
هزینه ها را کنترل کنند تا از فشار مالی 

بیشتر جلوگیری شود.
 بر همین اساس به علی تاجرنیا، 
سرپرست مدیرعاملی باشگاه استقال، 
تأکید شده است که در مذاکرات 
تمدید قرارداد بازیکنان، از پرداخت 
مبالغ خارج از عرف خودداری شود.

  مدیران باشگاه معتقدند افزایش 
بی رویه دستمزدها در سال های اخیر، 
بار مالی سنگینی را بر استقال تحمیل 
کرده و ادامه این روند به سود باشگاه 

بود. نخواهد 
 این سیاست تنها به شرایط فعلی 

ر  د گر  ا حتی   . نمی شود ود  محد
نیم فصل دوم مشکات مربوط به 
نقل وانتقالات برطرف شده و پنجره 
استقال باز شود، بودجه در نظر گرفته 
شده برای جذب بازیکن یا تمدید 
قراردادها همچنان محدود خواهد بود 
و تاجرنیا اختیار پرداخت ارقام نجومی 
را نخواهد داشت. به عبارت دیگر، 
مدیریت هزینه ها به یک استراتژی 
ثابت در باشگاه تبدیل شده است.

 در همین راستا، برخی گمانه زنی ها 
نیز مطرح شده که کاهش بودجه 
باشگاه می تواند یکی از دلایل جدایی 
برخی بازیکنان باشد. گفته می شود 
مدیران استقال حاضر نشده اند با 
درخواست های مالی برخی نفرات 
از جمله ابوالفضل جالی، آرمین 
سهرابیان و عارف غامی موافقت 
کنند و همین موضوع در روند ادامه 
همکاری با این بازیکنان تأثیرگذار بوده 
است. البته مسائل فنی هم دخیل 

بوده است.
 اکنون باید دید این سیاست مالی تا 
چه اندازه در عمل موفق خواهد بود 
و آیا این مسأله به جذب بازیکنان 
شاخص در آینده لطمه خواهد زد یا 

! ؟ خیر

 

 ابوالفضل جالی مدافع چپ مازندرانی فصول اخیر استقال دیروز با عقد 
قراردادی دوساله به پرسپولیس پیوست.

جالی که مذاکرات نهایی اش را آخر هفته قبل انجام داده بود با استقال 
قراردادی نداشت هرچند برخی شایعات حکایت از این داشت که قرار نبوده 

استقال قرارداد این بازیکن را تمدید کند.
جالی 28 ساله در جام جهانی 2022 در دیدار مقابل آمریکا بازی کرد اما در 
سه سال اخیر به غیر از یکی دو مقطع به تیم ملی دعوت نشده است. البته 
او سال گذشته هم در یکی دو مقطع در تیم ملی بود اما راهی به لیست جام 

نیافت. جهانی 
نکته مهم اینجاست که حالا با پیوستن جالی به پرسپولیس احتمالاً این تیم 

چهار مدافع چپ خواهد داشت که مشخص نیست می خواهد چطور ترافیک 
در این پست را حل خواهد کرد. البته میاد محمدی هنوز قرارداد خود را تمدید 

نکرده است اما گفته می شود او نیز با باشگاهش توافق کرده تا ماندنی شود.
در صورتی که میاد محمدی ماندنی شود او در کنار جالی، فرزین معامله گری 
و علیرضا همایی فر چهار مدافع چپ سرخ ها به شمار می آیند. جالب اینکه 
محمدی و جالی دو بازیکن ملی پوش به حساب می آیند و معامله گری و 

همایی فر نیز در تیم ملی امید حضور دارند.
طی روزهای اخیر شایعاتی درباره اینکه شاید معامله گری از پرسپولیس جدا شود 
شنیده می شد اما باید دید تارتار چه تصمیمی درباره این پست خواهد گرفت. 

البته معامله گری قابلیت بازی در دفاع میانی را هم دارد.

خ ها بعد از عقد قرارداد دوساله با جلالی بررسی وضعیت سر
چهار مدافع چپ در پرسپولیس؟
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سلاح های مخفی وایکینگ ها در جام جهانی
نروژ فقط هالند نیست

بازگشت نروژ به بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان 
پس از ۲۸ سال غیبت، فراتر از یک نمایش 
انفرادی بوده است. اگرچه ارلینگ هالند با 
گل های حیاتی خود نقشی کلیدی در این صعود 
تاریخی ایفا کرده، اما موفقیت چشمگیر اسب 
سیاه مسابقات در آمریکای شمالی و رسیدن به 
مرحله یک چهارم نهایی که بهترین عملکرد 
تاریخ فوتبال این کشور در جام جهانی محسوب 
می شود، تنها حاصل درخشش او نیست. ارتش 
استاله سولباکن تیمی منسجم و چندبعدی 
ساخته که حالا خود را برای نبرد بزرگ روز شنبه 

برابر انگلستان آماده می کند.

تغذیه غول نروژی
هالند برای درخشش به تغذیه مناسب نیاز دارد 
و وینگرهای نروژ به بهترین شکل این وظیفه 
را انجام داده اند. آنتونی نوسا، ستاره ۲۱ ساله و 
تکنیکی لایپزیش، در جناح چپ یک تهدید دائمی 
برای حریفان است. او با گل تماشایی اش مقابل 
ساحل عاج و ایجاد موقعیت های مداوم، نقش 
پررنگی در برنامه های هجومی تیم داشته است.

عاوه بر او، آندریاس شیلدروب ۲۲ ساله که 
نیم فصل موفقی را زیر نظر ژوزه مورینیو در بنفیکا 
سپری کرده، به عنوان یک تعویض طایی روانه 
میدان می شود، همان طور که در دیدار بزرگ 
مقابل برزیل، با ورودش به زمین دو پاس گل به 
نام خود ثبت کرد. اسکار باب، بازیکن فولام نیز 
در سمت راست به عنوان مهره ای کارآمد همواره 

در دسترس کادر فنی بوده است.

خط میانی باتجربه
سولباکن در کمربند میانی تیمش از هماهنگی 
و تجربه فوق العاده ای بهره می برد. در رأس این 
خط، مارتین اودگارد، کاپیتان ۲۷ ساله آرسنال قرار 
دارد. اودگارد اگرچه در رده باشگاهی گاهی با نوسان 
روبرو می شود، اما در پیراهن ملی یک رهبر 
بی جانشین است. او با وجود مصدومیت های 
فصل گذشته، با ۷ پاس گل در مرحله مقدماتی، 
بهترین بازیساز اروپا بود و در جام جهانی نیز با 
دید عالی خود، رابط اصلی خط میانی و ارلینگ 

هالند بوده است.
در کنار او، ساندر برگه، هافبک دفاعی مستحکم 
فولام و فردریک اورسنس، هافبک بنفیکا، تعادل 
عجیبی به تیم بخشیده اند. اورسنس ۳۰ ساله 
که دو سال پیش از بازی های ملی خداحافظی 
کرده بود، با اصرار سولباکن به تیم بازگشت و به 
مهره فیکس جام تبدیل شد. همچنین پاتریک 
برگ، کاپیتان بودو گلیمت، در پی مصدومیت ها 
فرصت بازی یافت و با پاس گل های کلیدی 
مقابل سنگال و ساحل عاج، ارزش های خود را 

کرد. اثبات 

نیمکت پربار
نروژ حتی در صورت غیبت احتمالی ماشین 
گلزنی خود، در خط حمله با فقر مهره روبرو 
نیست. الکساندر سورلوث که پس از به ثمر 
رساندن ۲۰ گل با پیراهن اتلتیکو مادرید به این 
تورنمنت آمده، به عنوان یک مهاجم چندپسته 

و فیزیکی شناخته می شود.
 سولباکن از او به عنوان بازیکنی فداکار یاد می کند 
که چه در کنار هالند و چه متمایل به راست، با 
دوندگی بالا در خدمت تیم است. یورگن استراند 
لارسن، مهاجم کریستال پالاس نیز دیگر گزینه 
باکیفیت خط حمله است که در دیدار مقابل 
فرانسه در ترکیب اصلی قرار گرفت تا نشان 
دهد نروژ فراتر از یک ستاره، از یک »تیم« کامل 

بهره می برد.

 سلاح مخفی نروژ 
در جناح راست

لب  جا ی  کتیک ها تا ز  ا یکی 
و غیرمتعارف سولباکن، هدایت 
حمات از جناحین با تکیه 
بر یولین رایرسون، مدافع 
راست بوروسیا دورتموند 
است. با متمایل شدن 
داخل  به  ث  سورلو
محوطه جریمه، فضا 
برای نفوذهای رایرسون 
باز می شود؛ مدافعی که 
با ۱۸ پاس گل در فصل 
گذشته بوندس لیگا، 
روی ارسال ها و ضربات 
ایستگاهی یک ویرانگر 
معناست.  تمام  به 
بازگشت او از مصدومیت 
در دیدار مقابل برزیل، 
زنگ خطری جدی برای 
ساختار دفاعی انگلستان 
در بازی پیش رو خواهد بود.
ویای  ر می رسد  نظر  به 
سولباکن برای معرفی فوتبالی 
هجومی و نوین از نروژ محقق 
شده و آنها اکنون ثابت کرده اند 
که در روز خوب خود، توانایی 
شکست دادن هر ابرقدرتی را در 

فوتبال جهان دارند.

نسل طلایی سوئیس در میهمانی غول ها

اعلام قدرت اروپا به فوتبال جهان

صعود سوئیس به یک چهارم نهایی جام جهانی 
پس از ۷۲ سال، فصلی کاماً متفاوت از شگفتی های 
جام جهانی ۲۰۲6 را رقم زد. دقایقی پس از آنکه سوت 
پایان ماراتن نفسگیر کلمبیا - سوئیس به صدا درآمد، 

مورات یاکین، سرمربی سوئیس، گرانیت ژاکا را در 
آغوش کشید، آغوشی محکم که با اشک های بی امان 
کاپیتان، بار سنگین فشاری که روی دوش این نسل 

سنگینی می کرد را نشان می داد. 
در شبی که ورزشگاه »بی سی پلیس« از فریاد هواداران 
کلمبیایی منفجر می شد، این اراده فولادین ژاکا و 
یارانش بود که به رکورد منجمد شده از سال ۱۹۵۴ 

پایان داد.

شکستن طلسم
اگر به آمار و ارقام نگاه کنیم، تساوی بدون گل سوئیس 
و کلمبیا هرگز یک بازی کاسیک و چشمنواز در تاریخ 

جام جهانی نبود. 
امید گل )xG( مجموع دو تیم در پایان ۹۰ دقیقه 
عدد ناچیز ۰.۷ را نشان می داد که پایین ترین آمار 
در این تورنمنت و سومین بازی کم موقعیت تاریخ 
جام جهانی از سال ۱۹66 به شمار می رود. سوئیس 
آخرین شوت در چهارچوب خود را در دقیقه ۳۲ زد و 
در وقت های اضافه، معجزه گرگور کوبل درون دروازه 
و اصابت ضربه سر لوکومی به تیرک، آنها را زنده نگه 

داشت.
اما در ضیافت پنالتی ها، جایی که کلمبیا بار دیگر 
طعم تلخ کابوس ۲۰۱۸ مقابل انگلیس را چشید، 
سوئیسی ها با هدایت ژاکا و درخشش کوبل، سرانجام 
»طلسم پنالتی ها« را شکستند. یاکین پس از بازی با 
چهره ای برافروخته از شادی گفت: »این یک جنگ 
تمام عیار بود. هوشمندی، صبوری و در نهایت، 
شکستن یک نفرین قدیمی. احساسی که موقع ضربه 

نهایی داشتم، غیرقابل توصیف است.«

کودتای اروپایی
پیروزی سوئیس تنها یک موفقیت ملی نبود، بلکه 
بیانیه ای قدرتمند از سوی قاره اروپا در اولین جام 
جهانی ۴۸ تیمی تاریخ بود. در حالی که هر سه میزبان 
مسابقات )آمریکا، مکزیک و کانادا( در یک هشتم نهایی 
ساخی شدند، اروپا با چنگ و دندان میهمانی را مال 

کرد. خود 
 از ۸ تیم حاضر در یک چهارم نهایی، 6 تیم اروپایی 
هستند؛ یعنی ۷۵ درصد از کل تیم های باقی مانده، آن 
هم در حالی که امسال تنها ۳۳ درصد سهمیه به اروپا 

اختصاص یافته بود.
حالا کلمبیا به خانه برگشته و آرژانتین، حریف بعدی 
سوئیس، تنها بازمانده آمریکای جنوبی در تورنمنت 
است، همان طور که مراکش تنها امید قاره آفریقا 

محسوب می شود.

نسل طلایی
ژاکا پس از این صعود تاریخی، با غرور اعام کرد: »ما 
سال ها منتظر نوشتن چنین داستانی بودیم. این 
صعود، تاجگذاری این نسل ویژه از فوتبال سوئیس 
است.« اما این نسل برای ماندن در تاریخ، باید شنبه 
در استادیوم کانزاس سیتی مقابل قهرمان جهان 

صف آرایی کند.
 آرژانتینِ لیونل اسکالونی تا اینجای جام جذاب ترین 
بازی های تورنمنت را رقم زده، اما کامبک جنون آمیز و 
سخت آنها مقابل مصر )۳-۲( نشان داد که خط دفاعی 

آلبی سلسته تا چه حد نفوذپذیر است.
سوئیس برای عبور از سد لیونل مسی و ارتش او، به 
چیزی فراتر از بازی دفاعی و دلخوشی به ضربات پنالتی 
نیاز دارد. آنها باید بهترین نمایش تاریخ خود را ارائه 
دهند تا میهمانی باشکوه اروپا در قاره جدید، به دست 
پادشاه آرژانتینی خراب نشود. سفر سوئیس ادامه دارد 

و ژاکا هنوز دوست ندارد بیدار شود.

»لئو همیشه گل 
می زند. همیشه 

این کار را کرده 
و همیشه هم 
خواهد کرد.« 

کیلیان امباپه 
این جمله را 

درباره لیونل 
مسی گفت و 

ادامه داد: »اگر 
تمرکزم را روی 

دنبال کردن 
گل های لئو 

بگذارم، باید 
حتی بیشتر 
تلاش کنم. 

بنابراین نه، اصلاً 
به کاری که او 

انجام می دهد 
فکر نمی کنم. 

فقط روی کمک 
به تیم خودم 

تمرکز دارم

سوئیس برای 
عبور از سد لیونل 

مسی و ارتش او، 
به چیزی فراتر 
از بازی دفاعی 
و دلخوشی به 

ضربات پنالتی 
نیاز دارد. آنها باید 

بهترین نمایش 
تاریخ خود را ارائه 
دهند تا میهمانی 

باشکوه اروپا در 
قاره جدید، به 
دست پادشاه 

آرژانتینی خراب 
نشود. سفر 

سوئیس ادامه 
دارد و ژاکا هنوز 

دوست ندارد 
بیدار شود

 هر بار که جام جهانی آینه ای 
مقابل کیلیان امباپه می گیرد، 
انگار تصویری از لیونل مسی در 

آن دیده می شود.
با کمی دقت، شباهت مسیر این 
دو فوق ستاره در جام جهانی ۲۰۲6 
عجیب به نظر می رسد. گویی 
داستانی نوشته شده که قرار است 
هر لحظه یکی پاسخ دیگری را 
بدهد. هر زمان مسی گل می زند، 
امباپه هم گل می زند؛ درست شبیه 
فیلم »پرستیژ« کریستوفر نولان که 
دو شعبده باز رقیب، رابرت انژیه و 
آلفرد بودن، برای شکست دادن 
یکدیگر تا آخرین لحظه رقابت 

. می کنند
مسی در تاش است پاسخ امباپه 
را بدهد و امباپه هم در پی واکنش 
به درخشش مسی است. هر 
ثمر  به  گل  هشت  تاکنون  دو 
رسانده اند و هواداران با حیرت 
شاهد این دوئل تاریخی هستند.

حتی در لحظات ناکامی هم انگار 
سرنوشت این دو به هم گره 
خورده است. وقتی یکی پنالتی از 
دست می دهد، دیگری هم همان 
سرنوشت را تجربه می کند؛ گویی 
با طنابی نامرئی به هم متصل 

. ند ه ا شد
سه شنبه شب در آتانتا، لیونل 
مسی پشت توپ ایستاد تا پنالتی 
آرژانتین مقابل مصر را بزند. تنها 
دو روز بعد، در فاکسبرو، نوبت 
کیلیان امباپه بود که برای فرانسه 
برابر مراکش از روی نقطه پنالتی 

اقدام کند.
توپ ها  داشتند  انتظار  همه 
وارد دروازه شوند؛ حتی با وجود 
اینکه مسی پیش از آن در مرحله 
گروهی مقابل اتریش یک پنالتی 
را از دست داده بود. اما مصطفی 
شوبیر، دروازه بان مصر و یاسین 
بونو سنگربان مراکش، نه تنها 
این دو اسطوره نسل  ضربات 
جدید و قدیم را مهار کردند، 
از  را  آنها  لحظاتی  برای  بلکه 
جایگاه فرازمینی همیشگی شان 
پایین آوردند و نشان دادند که 
حتی بزرگ ترین ها هم انسان 
هستند. اما این لحظه چندان 

دوام نداشت.
مسی خیلی زود کاری کرد که 
نامش روی نمایشگرهای نورانی 
تانتا  آ س بنز  مرسد زشگاه  ور
بدرخشد. امباپه نیز در ورزشگاه 
ژیلت پاسخ مشابهی داد و نامش 
در میان تشویق هواداران نقش 

. بست
به این ترتیب، آرژانتین و فرانسه 
جدول  سوی  دو  در  همچنان 
به حرکت خود  جام جهانی 
ادامه می دهند و نگاه ها به یک 

رویارویی احتمالی در فینال دوخته 
شده است.

این دقیقاً همان داستانی است 
که چهار سال قبل در جام جهانی 
قطر هم رقم خورد؛ جایی که 
امباپه با هت تریک در فینال همه 
را شگفت زده کرد، اما در پایان 
این مسی بود که جام قهرمانی را 

بالای سر برد.
حالا بار دیگر این دو ستاره در 
مسیری موازی حرکت می کنند؛ 
یکی با خونسردی ویرانگر، دیگری 
با احساساتی که هر لحظه از 
چهره اش آشکار می شود و شاید 
فوتبال برای پایان دادن به این 
یک فصل نهایی در  داستان، 
فینال جام جهانی آماده کرده 

. شد با

 مسی در دل طوفان
امباپه در آرامش

»لئو همیشه گل می زند. همیشه 
این کار را کرده و همیشه هم 
خواهد کرد.« کیلیان امباپه این 
جمله را درباره لیونل مسی گفت 
و ادامه داد: »اگر تمرکزم را روی 
دنبال کردن گل های لئو بگذارم، 
باید حتی بیشتر تاش کنم. 
بنابراین نه، اصاً به کاری که او 
انجام می دهد فکر نمی کنم. 
فقط روی کمک به تیم خودم 

تمرکز دارم.«
اما شاید اگر امباپه کمی بیشتر به 
این موضوع دقت می کرد، متوجه 
می شد که مسیر این دو ستاره در 
جام جهانی ۲۰۲6 چندان شبیه 

. نیست هم 
اینجا  تا  مسی  جهانی  جام 
ل  د ر  د مت  مقاو ز  ا نی  ستا ا د
آشوب بوده است؛ مجموعه ای از 
لحظات سخت، فشارهای روحی 
و بازی هایی که آرژانتین بارها تا 
مرز سقوط پیش رفته است. در 
سوی دیگر، امباپه مسیر متفاوتی 
آرام تر،  را طی کرده؛ مسیری 
همان  بدون  و  کنترل شده تر 
میزان از بحران هایی که رقیب 
آرژانتینی اش تجربه کرده است.

از آغاز مرحله حذفی، تقریباً همه 
چیز برای آرژانتین دشوار بوده، اما 
برای فرانسه شرایط کاماً متفاوت 
پیش رفته است. جام جهانی 
۲۰۲6 برای خروس ها بیشتر شبیه 
یک مسیر هموار بوده، در حالی 
که قهرمان جهان مدام مجبور 

شده برای بقا بجنگد.
حتی اگر به همان روز نخست 
بازگردیم؛ روزی که هر دو تیم 
مسابقات خود را آغاز کردند، 
تفاوت ها آشکار بود. مسی انگار 
عملکرد درخشان امباپه و ارلینگ 
هالند را مقابل سنگال و عراق 
دیده بود و پاسخ خود را با یک 
نمایش خیره کننده مقابل الجزایر 
داد؛ هت تریکی که همه نگاه ها را 

به سمت او برگرداند.
اما حتی در همان مسابقه هم 
لحظاتی از جنجال وجود داشت. 
مسی به دلیل خطایی روی عیسی 

ماندی که تنها یک گل زده بود، 
می توانست با کارت قرمز از زمین 
اخراج شود. الجزایر حتی شکایت 
رسمی خود را به فیفا ارائه کرد. 
مسی خوش شانس بود که آن 

صحنه با اخراج همراه نشد.
با پایان بازی، به نظر می رسید 
او بار دیگر تحت تأثیر احساسات 

قرار گرفته است.
گفت:  مسابقه  از  پس  مسی 
سر  پشت  را  سختی  »روزهای 
گذاشته ام. این موضوع به فوتبال 
ارتباطی نداشت. آن احساسات به 

خاطر همان اتفاقات بود.«
بعدتر مشخص شد که پدرش، 
خورخه مسی، با یک مشکل 
تحت  و  سامتی مواجه شده 
مراقبت پزشکان قرار داشته است.

چالش آفریقایی ها
 در مرحله یک شانزدهم نهایی 
مقابل کیپ ورد، مسی بار دیگر 
در مرکز داستان قرار گرفت. او در 
محوطه جریمه توپ را کنترل کرد 
و با ظرافتی همیشگی، آرژانتین 
را پیش انداخت. در آن لحظه 
به نظر می رسید قهرمان جهان 
مسیر ساده ای برای پیروزی خواهد 

داشت اما این طور نشد.
کیپ ورد بارها به بازی برگشت و 
مسابقه را به وقت اضافه کشاند. 
وقتی سیدن لوپس کابرال در 
دقیقه ۱۰۳ یکی از زیباترین گل های 
جام را به ثمر رساند و نتیجه را 
مساوی کرد، آرژانتین واقعاً در 
آستانه یک شوک بزرگ قرار گرفت.
در نهایت، گل به خودی دینی 
بورخس بود که دو تیم را از هم 
جدا کرد و آرژانتین را به مرحله 
بعد رساند. اما در بازی بعدی، 
مصر حتی یک قدم جلوتر رفت.
این بار آرژانتین نه فقط تحت 
فشار بود، بلکه واقعاً در آستانه 
برخاف  داشت.  قرار  حذف 

دیدار برابر کیپ ورد، مسی و 
عقب  ا  بتد ا یش  هم تیمی ها
مسی  پنالتی  ضربه  افتادند. 
می توانست بازی را به تساوی 
بکشاند، اما محمد شوبیر آن را 
مهار کرد و اضطراب در اردوی 
برای  رسید.  اوج  به  انتین  آرژ
مدتی، همه چیز علیه مسی 
پیش می رفت. اما سپس همان 
لحظه ای فرا رسید که بارها در 
شده  دیده  او  حرفه ای  دوران 
است؛ لحظه ای که فشار به جای 

بیدار می کند. را  او  شکستن، 
با ۱۲ دقیقه باقی مانده و آرژانتین 
دو گل عقب، مسی یک پاس دقیق 
برای کریستین رومرو فرستاد تا 
مدافع آرژانتینی یکی از گل ها را 
جبران کند. چند دقیقه بعد، 
خودش با ضربه ای تماشایی توپ 
را به سقف دروازه فرستاد و بازی را 

به تساوی کشاند.
وقتی انزو فرناندز در دقیقه ۹۳ 
گل پیروزی را زد، مسی روی زمین 
افتاد؛ خسته، رهاشده و دوباره 

غرق در اشک.
این جام جهانی برای مسی یک 
نمایش از آرامش نبوده؛ بلکه 
داستان جنگیدن در دل طوفان 
بوده است. در مقابل، امباپه با 
خونسردی پیش می رود. شاید 
همین تفاوت، بزرگ ترین فاصله 
که  باشد  ستاره ای  دو  میان 
آمارشان هر روز بیشتر به هم 

شبیه می شود.
 در سوی دیگر، فرانسه مثل یک قو 
روی آب آرام، بدون دردسر خاصی 
از میان رقبایش عبور کرده و خود 
را به مرحله نیمه نهایی رسانده 
است. خروس ها نه به وقت 
اضافه کشیده شده اند و نه در 
سه بازی حذفی اخیرشان حتی 

یک گل دریافت کرده اند.
البته مسیر امباپه هم کاماً بدون 
چالش نبوده است. پاراگوئه در 

مرحله یک شانزدهم نهایی تاش 
با درگیری های فیزیکی و  کرد 
فشار مداوم، او را از جریان مسابقه 
خارج کند. سپس این ستاره 
و  لفظی  حمات  با  فرانسوی 
اظهارات نژادپرستانه یک سناتور 

پاراگوئه ای مواجه شد.
اما درون زمین، امباپه همان چهره 
همیشگی را داشت؛ آرام، متمرکز و 

بدون نشانه ای از آشفتگی.
شاید دلیل این آرامش، اعتماد او 
به تیمی باشد که اطرافش ساخته 
شده است. امباپه می داند فرانسه 
فقط به او وابسته نیست. بازیکنانی 
مانند عثمان دمبله، برنده توپ 
طا، توانایی تغییر جریان مسابقه 
را دارند و بارها در همین جام نشان 
داده اند که می توانند سهم خود را 
ایفا کنند؛ درست مثل زمانی که 
فرانسه در ورزشگاه ژیلت به میدان 
می رود و همیشه راهی برای خلق 

موقعیت پیدا می کند.

هماهنگی
شاید بخشی از این آرامش هم 
به هماهنگی او با مایکل اولیسه 
مربوط باشد؛ اما مهم تر از همه، 
و  فرانسه  میان  بزرگ  تفاوت 
آرژانتین در ساختار تیمی است.
فرانسه یک ماشین خلق موقعیت 
است. آنها مقابل مراکش ۲۲ 
بار به سمت دروازه شوت زدند 
و تقریباً همیشه این احساس 
وجود دارد که فرصت بعدی از راه 

خواهد رسید.
به همین دلیل، وقتی امباپه 
داد،  دست  از  را  خود  پنالتی 
نشانه ای از نگرانی در او دیده نشد.
دیدیه دشان، سرمربی فرانسه، 
پس از بازی گفت: »هیچ تردیدی 
در ذهن بازیکنان یا حتی در ذهن 

کیلیان وجود نداشت.«
و حق با او بود. امباپه بار دیگر 
راهی پیدا کرد؛ همان طور که 

همیشه پیدا می کند.
او با یک ضربه کات دار تماشایی، 
توپ را از کنار ایسا دیوپ و یاسین 
تور دروازه  به  بونو عبور داد و 
رساند؛ گلی که بیستمین گل او 
در تاریخ جام های جهانی بود. 
رکوردی خیره کننده، به خصوص 
وقتی در نظر بگیریم که امباپه در 
نیمی از تعداد جام های جهانی ای 
که مسی تجربه کرده، به این آمار 

رسیده است.
نزدیک پایان مسابقه، لحظه ای 
نگران کننده رقم خورد. امباپه روی 
زمین نشست و درخواست تعویض 
کرد. اما این تنها یک تصمیم 
احتیاطی بود؛ مشکلی جزئی در 
ناحیه مچ پا که شادی های او پس 
از پایان بازی نشان داد چندان 

جدی نبوده است.
امباپه رقصید، بالا و پایین پرید و 
با لبخندی بزرگ جشن گرفت. 
هیچ نشانی از بازیکنی که دقایقی 
قبل درد کشیده باشد در چهره اش 

دیده نمی شد.
 تجربه لیونل مسی و کیلیان امباپه 
در این جام جهانی از یک سو 
شبیه هم است و از سوی دیگر 

کاماً متفاوت.
هر دو ستاره درخشان بوده اند، 
هر دو هشت گل زده اند، هر دو 
پنالتی از دست داده اند و هر دو 
را  تیم هایشان  بارها سرنوشت 

تغییر داده اند.
اما یکی مسیرش را از دل آشوب، 
فشار و لحظات بحرانی طی کرده 
و دیگری در آرامش یک ماشین 

قدرتمند قدم برداشته است.
با این حال، هدف هر دو یکی 
است: فتح دومین جام جهانی 
و مسیری که این دو فوق ستاره 
برای رسیدن به این رؤیا انتخاب 
کرده اند، امیدواریم حداقل یک 
هفته دیگر هم فوتبال جهان را 

محو خودشان نگه دارد.
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اتفاق روز

گزارش یک

 ایمان گودرزی
خبرنگار



گزارش

پولی که می تواند فوتبال ما را متحول کند
3 هزار و نهصد میلیارد درآمد 

فدراسیون از جام 23
با وجود اینکه تیم ملی از محله گروهی جام جهانی 
صعود نکرد و حذف شد اما صرف حضور در این 
تورنمنت درآمد فوق العاده ای نصیب فوتبال ایران 
کرد که می تواند برای توسعه فوتبال و سامان دادن 
به مشکلات روی آن حساب ویژه ای باز کرد. به صورت 
خلاصه درآمد فدراسیون فوتبال شامل 10 میلیون دلار 
بابت صعود و حضور در جام جهانی و 2.5 میلیون دلار 
برای هزینه های آماده سازی قبل از مسابقات است 
و اگر تیم در همان مرحله گروهی حذف شود )جزو 
تیم های ۳۳ تا ۴۸(، ۹ میلیون دلار پاداش عملکرد 
دریافت می کند.  بنابراین صرفاً با انجام سه بازی 
 مرحله گروهی و حذف شدن حدود 21.5 میلیون دلار

)10 + 2.5 + 9( به فدراسیون فوتبال ایران می رسد که 
عدد بسیار قابل توجه و فوق العاده چشمگیری است.

اگر نرخ هر دلار را 180 هزار تومان محاسبه کنیم، این 
پاداش 3870 میلیارد تومان می شود یعنی حدود ۳.۹ 
همت و تقریباً ۱۵ برابر پاداش ۲۵۰ میلیارد تومانی که 
برای صعود به جام جهانی برای بازیکنان و کادرفنی 
تیم ملی تصویب شده بود یا معادل بودجه سالانه 
برخی فدراسیون های ورزشی بزرگ ایران. نکته مهم 
دیگر اینکه طبق تصمیم جدید فیفا، علاوه بر این 
مبالغ، کمک هایی برای هزینه های هیأت اعزامی و 
سهمیه بلیت نیز در نظر گرفته شده که ارزش آن برای 
هر تیم می تواند صدها هزار دلار تا بیش از یک میلیون 
دلار باشد، هرچند این بخش لزوماً به صورت نقدی در 

اختیار فدراسیون قرار نمی گیرد.
 

سهم بازیکنان چقدر است؟
در هفته های اخیر هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال، 
پاداش صعود تیم ملی به جام جهانی را حدود ۲۵۰ 
میلیارد تومان تصویب کرده است؛ مبلغی که میان 
بازیکنان، کادر فنی و اعضای اجرایی تیم ملی تقسیم 
خواهد شد. اگر این رقم را از درآمد تقریبی ۳ هزار و ۸۷۰ 
میلیارد تومانی کسر کنیم، همچنان حدود ۳ هزار و ۶۲۰ 
میلیارد تومان در اختیار فدراسیون باقی می ماند؛ البته 
این به معنای سود خالص نیست، زیرا بخش مهمی از 
این منابع باید صرف هزینه های آماده سازی، تعهدات 

مالی و توسعه فوتبال شود.
 

کجا هزینه می شود؟
در فوتبال حرفه ای دنیا، درآمدهای جام جهانی معمولاً 
صرف چند بخش اصلی می شود. نخست، هزینه 
آماده سازی تیم ملی است. برگزاری اردوهای بلندمدت، 
اجاره کمپ های استاندارد، انجام مسابقات دوستانه 
با تیم های قدرتمند، پروازهای بین المللی، اقامت و 
خدمات پزشکی، هزینه های سنگینی را به فدراسیون 

تحمیل می کند.
بخش دوم، پرداخت پاداش بازیکنان و کادر فنی است 
که از قبل نیز درباره آن تصمیم گیری شده است. 
بخش سوم، تسویه بدهی ها و پرونده های حقوقی 
است. فدراسیون فوتبال ایران در سال های گذشته 
بارها با پرونده های مالی داخلی و بین المللی روبه رو 
بوده و بخشی از درآمدهای ارزی معمولاً صرف پرداخت 
این تعهدات می شود. اما شاید مهم ترین بخش، 
سرمایه گذاری در آینده فوتبال ایران باشد؛ جایی که 
کارشناسان سال هاست از کمبود منابع گلایه دارند.

 
فرصت طلایی برای فوتبال پایه

اگر تنها نیمی از این درآمد، یعنی حدود هزار و ۸۰۰ 
میلیارد تومان، به توسعه فوتبال اختصاص یابد، 
می توان پروژه هایی را اجرا کرد که سال ها روی 
زمین مانده اند. تکمیل کمپ تیم های ملی، تجهیز 
آکادمی های استعدادیابی، توسعه فوتبال بانوان، آموزش 
مربیان، ارتقای داوری، حمایت از تیم های نوجوانان و 
جوانان و ایجاد مراکز منطقه ای استعدادیابی تنها بخشی 
از پروژه هایی است که می توانند با این منابع مالی جان 
تازه ای بگیرند. لازم به ذکر است در بسیاری از کشورهای 
موفق فوتبال، درآمدهای جام جهانی صرف هزینه های 
جاری نمی شود، بلکه به عنوان سرمایه ای برای آینده 

فوتبال مورد استفاده قرار می گیرد.
 

چالش بزرگ؛ دسترسی آسان نیست
با وجود این ارقام قابل توجه، یک پرسش مهم 
همچنان مطرح است؛ آیا فدراسیون فوتبال ایران 
می تواند این پول را به راحتی دریافت کند؟ فیفا هیچ 
محدودیتی برای پرداخت مطالبات فدراسیون فوتبال 
ایران ندارد، اما تحریم های بانکی بین المللی انتقال 
مستقیم ارز به حساب های ایرانی را با مشکل مواجه 
کرده است. به همین دلیل در سال های گذشته 
بخشی از مطالبات فوتبال ایران یا با تأخیر پرداخت 
شده، یا برای هزینه های خارجی مانند اردوها، بلیت 
هواپیما و اقامت تیم های ملی مورد استفاده قرار 
گرفته است. در واقع، چالش اصلی نه دریافت پول 
از فیفا، بلکه انتقال و استفاده از آن در شبکه بانکی 

بین المللی است.
 

انتظار برای شفافیت
درآمد احتمالی نزدیک به ۳.۹ همت از جام جهانی، 
مطالبه ای جدی را نیز ایجاد می کند؛ شفافیت مالی. 
کارشناسان معتقدند فدراسیون فوتبال باید همانند 
بسیاری از فدراسیون های بزرگ جهان، گزارش دقیقی 
از محل دریافت و نحوه هزینه کرد درآمدهای جام جهانی 
منتشر کند؛ گزارشی که مشخص کند چه میزان از 
منابع صرف تیم ملی، چه مقدار صرف توسعه فوتبال 
پایه و چه بخشی نیز برای زیرساخت های آینده هزینه 

است. شده 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ می تواند تنها یک موفقیت 
ورزشی برای فوتبال ایران نباشد؛ بلکه فرصتی تاریخی 
برای اصلاح ساختار مالی، توسعه زیرساخت ها و 
سرمایه گذاری برای نسل آینده فوتبال کشور تلقی شود. 
در واقع اینکه این فرصت چگونه مدیریت شود، شاید 
مهم تر از خود مبلغ ۲۱.۵ میلیون دلاری باشد که نصیب 

فوتبال ایران شده است.
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در روزهای اخیر صحبت های زیادی در خصوص 
ادامه کار کادر فنی و شخص امیر قلعه نویی با 
تیم ملی فوتبال کشورمان به گوش می رسد؛ 
این در حالی است که تیم ملی در جام جهانی 
نتیجه خوبی کسب نکرد و با سه تساوی به کار 
خود در این مسابقات پایان داد. در این بین 
جام ملت ها نزدیک ترین رقابت برای فوتبال 
ملی است و حال باید دید فدراسیون فوتبال و 
کادر فنی تیم ملی برای حضور در این مسابقات 

چه برنامه ای در نظر دارند.
علی اصغر مدیرروستا، کارشناس و مربی فوتبال 
در خصوص جام ملت ها به »ایران ورزشی« 
گفت: »اگر می خواهیم با همین روش در جام 
ملت ها حضور یابیم، قطعاً ضربه خواهیم 
خورد، مگر اینکه 90 درصد از بازیکنان تیم ملی 
را تغییر دهیم و با نسل جدید در جام ملت های 
آسیا حاضر شویم. تیم ملی نیازمند تغییرات 
اساسی است و باید بازیکنان کنونی را از تیم ملی 
کنار بگذاریم و به بازیکنان جوان میدان دهیم، 
با این روش می توانیم برای نتیجه گیری در دوره 

بعد جام جهانی امیدوار باشیم.«
او بیان کرد: »ما می توانیم از تیم هایی همچون 

ژاپن و کره جنوبی الگو برداری کنیم، این دو تیم 
در جام ملت ها به بازیکنان جوان خود میدان 
می دهند تا این بازیکنان برای تیم شان در 
جام جهانی بازی کنند. این درست است که 
ژاپن و کره جنوبی در جام جهانی به نتیجه 
دلخواه شان نرسیدند اما این دو تیم در حال 
پیشرفت هستند و با این روش می توانند در 
دوره های بعدی جام جهانی به نتایج خوبی 
دست یابند. باید نترسید و به بازیکنان جوان 
بها بدهیم تا یک تیم ملی قدرتمند داشته 

باشیم.«
این کارشناس فوتبال افزود: »متأسفانه در 
یکی دو سال گذشته لیگ پویایی نداشتیم و 
نتوانستیم از دل لیگ بازیکنی را به تیم ملی 
اضافه کنیم، در حالی که برای داشتن تیم 
ملی قدرتمند باید لیگ خوب و پویایی داشته 

باشیم. مسابقات لیگ مان این گونه شده 
که فقط چند تیم می آیند و دورهمی 
مسابقاتی را برگزار می کنند و می روند، 
این در حالی است که برگزاری لیگ 

هیچ آورده ای برای فوتبال ملی مان ندارد.«
مدیر روستا به صحبت های 

خود این گونه ادامه داد: 
»ما برنامه ای برای تغییر 
نسل نداریم و تنها چند 

بازیکن جوان را به تیم 
ملی می آوریم و به 

این بازیکنان جوان 
نمی دهیم  میدان 

تا به تجربه لازم برسند و به تیم ملی کمک 
کنند. فوتبال ما نیازمند یک خانه تکانی اساسی 
از بالا تا پایین است تا با یک برنامه ریزی خوب 
بتوانیم در آینده تیم قدرتمندی داشته باشیم و 
بتوانیم در مسابقات مختلف از آبروی فوتبال 

کشورمان دفاع کنیم.«
او در پاسخ به این سؤال که آیا در بخش 
مدیریت کلان فدراسیون هم نیازمند تغییرات 
هستیم؟ افزود: »بله همین گونه است و باید 
کسانی که نمی توانند، جایگزین شوند، مدیریت 
کنونی، فوتبال ما را به اینجا رسانده است و 
هیچ راهکاری برای رسیدن به وضعیت مطلوب 
ندارند. ضعف اصلی فوتبال ما مدیریت است 
و همیشه این موضوع باعث شده تا فوتبال 
ما ضربه بخورد. ما شاهد استعفای اعضای 
هیأت رئیسه و سایر ارکان فوتبال بودیم، 
چرا نباید رؤسای فدراسیون فوتبال 
استعفا بدهند و جای خود را به افراد 

دیگر بدهند!؟«
این کارشناس و مربی فوتبال در 
در  احتمالی  تغییرات  خصوص 
کادر فنی تیم ملی تصریح کرد: 
»به اعتقاد من کادر فنی 
فرصت زیادی داشت و 
بهتر بود خود کادر فنی 
پس از نتایجی که در 
جام جهانی گرفت، 
استعفا می داد، البته 
برای  کادر کنونی 

رسیدن به اهداف شخصی خود، عاشق ماندن 
در تیم ملی است. اگر هم می خواهیم با امیر 
قلعه نویی در جام ملت ها حاضر شویم باید 
تغییراتی اساسی در کادر او انجام دهیم. کسانی 
که در فوتبال به دنبال رسیدن به منافع شخصی 
هستند، تمام تلاش شان را می کنند که در 

فوتبال بمانند.«
مدیرروستا به نقش مدیریت فدراسیون فوتبال 
در ناکامی تیم ملی در جام جهانی گفت: 
»موضوع اصلی در خصوص مدیریت فدراسیون 
است و مهدی تاج باید پس از ناکامی تیم 
ملی در جام جهانی استعفا و جای خود را به 
فرد دیگری می داد. البته به نظر می رسد که 

هماهنگی خوبی بین او و قلعه نویی وجود دارد 
که باعث می شود تا به ماندن قلعه نویی در تیم 
ملی پافشاری کند. البته دلیل این هماهنگی 

رسیدن به اهداف شخصی است.«
او با اشاره به ناکامی های بسیار فوتبال ایران 
در بخش پایه گفت: »تیم های پایه ما در 
سال های اخیر در تمامی مسابقات ناکام بودند 
و این نشانه خطرناکی است. مسیر پیشرفت 
از فوتبال پایه آغاز می شود و در صورتی که در 
بخش پایه اقداماتی انجام ندهیم در رده های 
بالاتر ناکام خواهیم بود. اگر بخواهیم با این 
روش به کار خود ادامه بدهیم از نظر اقتصادی 

و فنی ورشکسته خواهیم شد.«

سناریوی آشنا برای فرار از انتقادها و ابقای سرمربی تیم ملی تا جام ملت ها

دستیاران‌قلعه‌نویی‌قربانی‌می‌شوند؟

سعید  به  کریمی  فیروز  حمله 
الهویی یکی از اعضای کادر فنی 
تیم ملی در یک برنامه تلویزیونی 
موجی از واکنش ها را به دنبال 
نداشت چرا که الهویی به خاطر 
برخاستن از مطبوعات ورزشی و 
نه بدنه فوتبال، با وجود یک دهه 
همکاری با قلعه نویی در تیم های 
مختلف همچنان پایگاهی در بین 
اهالی فوتبال ندارد. اما این حمله 
می تواند از یک زوایه دیگر نیز بررسی 
و تحلیل شود؛ اینکه انگار جریانی 
راه افتاده که می خواهد دستیاران 
امیر قلعه نویی را قربانی ابقای او در 
سمتش تا موعد جام ملت های 

آسیا کند.
چهار سال قبل پرسپولیس با یحیی 
گل محمدی و گروه فنی اش بعد از دو 
قهرمانی لیگ برتر و یک بار حضور 
در فینال آسیا، در جنگ قهرمانی 
دوباره با رقیب سنتی خود قافیه را 
باخت تا تیم استقلال با سرمربیگری 
فرهاد مجیدی قهرمان شود. بعد از 
آن ناکامی –که البته نمی شد اسمش 
را ناکامی گذاشت- به خاطر توقعات 
ایجاد شده نزد هواداران پرسپولیس 
حملات سفت و سختی علیه کادر فنی 
سرخ ها صورت گرفت اما این حملات 
و انتقادهای غالباً غیرمنصفانه بیشتر 
از اینکه دامن یحیی گل محمدی را 
بگیرد، حمید مطهری دستیار اول او و 
سایر مربیان ایرانی کادر فنی سرخ ها 

را هدف قرار داد.
در واقع انگار جریانی در مطبوعات و 

فضای مجازی به راه افتاد که ایرادی 
به گل محمدی وارد نیست اما او باید 
تغییرات مهمی در ساختار کادر فنی و 
دستیاران خود ایجاد کند. به همین 
خاطر مطهری رفت و اوسمار آمد 
و البته یکی دو تغییر دیگر نیز – از 
جمله حضور مربی بدنساز خارجی 
به جای داخلی- در کادر فنی این تیم 
ایجاد شد تا دوباره سرخ ها به روال 
قهرمانی برگردند که البته این بار 
دورانش طولانی نبود. البته مدتی 
بعد انتقادها دامن خود گل محمدی 
از پرافتخارترین  به عنوان یکی 
مربیان تاریخ باشگاه پرسپولیس 
را گرفت و او بعد از حذف از لیگ 
نخبگان آسیا با بطری آب معدنی و 
شعار هواداران خشمگین مواجه شد 
که حتی به نظر می رسید آن شعارها 
و حملات هم برنامه ریزی شده بود.
 حالا آنچه در فضای پیرامونی تیم 
ملی و به صورت مشخص کادر فنی 
شکل گرفته این شائبه را به ذهن 
متبادر می کند که انگار قلعه نویی 
برای ماندن باید از روی دستیاران 
خود عبور کند و آنها قربانی انتقاداتی 
می شوند که بعد از حذف تیم ملی 
به سمت کادر فنی نشانه رفته است.

هفته  و  د طی  ینکه  ا قعیت  ا و
گذشته انتقادات پرشماری از سوی 
کارشناسان، مربیان، پیشکسوتان و 
رسانه ها به عملکرد تیم ملی در جام 
جهانی صورت گرفته و با اینکه بعضاً 
برخی از این عملکرد دفاع کرده اند 
اما تعداد منتقدان و آنهایی که 
دلسوزانه از تیم ملی و نمایش هایش 
ایراد گرفته اند در مقایسه با حامیان 
آنچه در آمریکا اتفاق افتاد، کاملاً 
متفاوت است. در این میان طبیعی 
است که شایعات و گمانه زنی هایی 
درباره تغییر در کادر فنی تیم ملی 
نیز صورت بگیرد؛ کما اینکه تضاد 

و پارادوکس اخبار منتشر شده در 
این خصوص هم جالب توجه است.

درباره  رسانه ها  برخی  دیروز  از 
پایان همکاری فدراسیون فوتبال 
با قلعه نویی نوشتند و برخی دیگر 
خبر از ابقای او تا جام ملت های آسیا 
دادند که هیچ کدام تأیید نمی شود 
چراکه اساساً هیچ اظهارنظری از 
سوی مدیران فدراسیون فوتبال 
ح نشده و  در این خصوص مطر
هیچ کس نمی داند واقعاً مزه دهان 

آنها چیست.
با این حال هیچ بعید نیست جریانی 
که خواستار تغییر در کادر فنی تیم 
ملی شده پوششی برای حفظ بی سر 
و صدای امیر قلعه نویی در رأس کادر 
فنی تیم ملی باشد و اصلاً بعید 
نیست که دستیاران امیر، قربانی 
پروژه ابقای او تا جام ملت ها شوند. 

رحمان رضایی، آندرانیک تیموریان، 
هومن افاضلی و سعید الهویی به 
علاوه قربانعلی پور بدنساز، حالا 
بیشتر از قبل باید برای از دست دادن 
جایگاه خود در تیم ملی احساس 
خطر کنند چراکه شاید قلعه نویی 
تحت فشار انتقادات برای اصلاح 
ساختار کادر فنی خود دستیاران و 
همراهان معتمد خود را کنار بگذارد 
و با اجبار فدراسیون فوتبال –در 
ظاهر- مثلاً رو به استفاده از دستیاران 
نام آشناتر داخلی یا حتی استفاده 
مجدد از مربیان خارجی بیاورد. 
در عین حال طی روزهای اخیر در 
همین راستا نام مانیکونه و گالیاردی 
ایتالیایی که در مقاطع مختلف کنار 
قلعه نویی حضور داشتند اما جدا 
شدند هم شنیده شد، نه به خاطر 
اینکه دوباره می خواهند برگردند 

بلکه از این منظر که شاید اگر آنها 
بودند شرایط کیفی تیم ملی در جام 
جهانی تغییر می کرد و چقدر خوب 
است که امیر دستیاران قویتری 

داشته باشد!
البته یک نکته مهم را باید در نظر 
داشت و آن اینکه قلعه نویی همواره 
هوای دوستان نزدیک خود را داشته 
و از آن دست مربیانی است که 
دستیاران معتمد خود را به هر تیمی 
که کوچ می کند، می برد. در واقع 
سخت بتوان پذیرفت که او خیلی 
راحت از نام هایی مثل الهویی، 
تیموریان، رضایی و... عبور کند چرا 
که در منش مربیگری خود همواره 
به عباراتی مثل مرام و معرفت تأکید 
کرده اما شاید این آخرین راهش 

برای ابقا باشد.
انتظار داشت  در واقع می توان 

فدراسیون فوتبال و در رأس آن مهدی 
تاج برای حفظ امیر قلعه نویی در 
رأس کادر فنی تیم ملی رو به این 
سناریوی آشنا بیاورند و با شعار 
»اصلاح در ساختار کادر فنی« یا 
تقویت این کادر تغییراتی در بدنه 
مربیان تیم ملی ایجاد کرده و 
حداقل یکی دو نفر را قربانی کنند. 
البته شاید هم قلعه نویی نیازی 
به پیش بردن این سناریو از سوی 
و  نکند  پیدا  فوتبال  فدراسیون 
همچنان پای دستیاران و نزدیکان 
معتمد خود بماند که در این صورت 
یعنی راه های دیگری برا ابقا پیدا 
کرده یا میزان حمایت مهدی تاج و 
فدراسیون فوتبال از او آنقدری بوده 
است که نیاز به فراموش کردن 
موقتی عباراتی مثل مرام و معرفت 

در فوتبال نداشته باشد.

هیچ بعید 
نیست جریانی 

که خواستار 
تغییر در 

کادر فنی تیم 
ملی شده 

پوششی برای 
حفظ بی سر 
و صدای امیر 

قلعه نویی 
در رأس کادر 
فنی تیم ملی 
باشد و اصلاً 
بعید نیست 

که دستیاران 
امیر، قربانی 

پروژه ابقای او 
تا جام ملت ها 

شوند

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار

ضعف اصلی فوتبال ما مدیریت است

مدیرروستا: چرا هیچ کسی در فوتبال استعفا نمی دهد!

باشگاه آینده رامین رضاییان 
این روزها به یکی از مهم ترین 
لات  نتقا ا نقل و ی  ه ها ژ سو
تبدیل شده  ایران  فوتبال 
است. مدافع باتجربه فوتبال 
ایران که فصل گذشته یکی از 
آماده ترین بازیکنان لیگ برتر بود، 
حالا ایران را ترک کرده و راهی اسپانیا 
شده است. سفری که بسیاری آن را 
آغاز فصل جدیدی از دوران حرفه ای این 

بازیکن می دانند.
در  رضاییان  از  منتشرشده  تصاویر 
فرودگاه و تأیید سفرش به اسپانیا، 
گمانه زنی های روزهای گذشته را 

بیش از پیش تقویت کرده است. پیش از 
این نیز اخباری درباره وجود پیشنهادهایی 
از فوتبال اسپانیا منتشر شده بود و حالا 
سفر این بازیکن به این کشور نشان 
از  می دهد آن اخبار چندان هم دور 

واقعیت نبوده است.
البته اسپانیا تنها مقصد احتمالی رضاییان 
نیست. این بازیکن از لیگ ستارگان قطر 
نیز پیشنهادهایی دریافت کرده و همچنان 
یکی از گزینه های تیم های قطری به شمار 
می رود. با این حال، تا زمانی که قرارداد 
نهایی امضا نشود، نمی توان با قطعیت 
درباره مقصد آینده او صحبت کرد. ممکن 
است در نهایت اسپانیا انتخاب نهایی 
باشد و شاید هم پیشنهاد مالی بهتر از 

قطر، مسیر این مدافع را تغییر دهد.
توجه  چیز  هر  ز  ا بیش  نچه  آ ما  ا
نام   ، ه کرد جلب  ا  ر ن  وستا لد فوتبا

اسپانیاست. حضور یک بازیکن ایرانی در 
لالیگا، آن هم در شرایطی که رضاییان 
همچنان از آمادگی بدنی بالایی برخوردار 
است، می تواند یکی از مهم ترین اتفاقات 
سال های اخیر فوتبال ایران باشد. هنوز 
مشخص نیست باشگاه خواهان او چه 
تیمی است؛ آیا تیمی از میانه جدول 
لالیگا برای جذب او اقدام کرده یا حتی 
باشگاهی با قدمت بزرگتر به محل بحث 

تبدیل شده است.
در روزهای اخیر حتی شایعاتی درباره 
ارتباط نام رضاییان با باشگاه های بزرگ 
فوتبال اسپانیا نیز مطرح شده است؛ 
شایعاتی که هنوز هیچ تأیید رسمی درباره 
آنها وجود ندارد. طبیعی است که حضور 
در تیم هایی مانند رئال مادرید یا بارسلونا 
اتفاقی بسیار بزرگ خواهد بود، اما در 
شرایط فعلی این موضوع در حد گمانه زنی 
باقی مانده و باید منتظر اخبار رسمی 

. ند ما
آنچه مسلم است، رضاییان از نظر فنی 
هنوز بازیکنی آماده محسوب می شود. 
او فصل گذشته و در جریان بازی های 

تیم ملی بارها کیفیت خود را به نمایش 
گذاشت و ثابت کرد که با وجود ۳۶ سال 
سن، همچنان از آمادگی بدنی، قدرت 
هجومی و تجربه بالایی برخوردار است. 
ارسال های دقیق، ضربات ایستگاهی، 
دوندگی بالا و شخصیت رهبری او باعث 
ارزشمندترین  از  یکی  شده همچنان 

مدافعان راست فوتبال ایران باشد.
بسیاری معتقدند رضاییان دست کم یک یا 
دو فصل دیگر نیز می تواند در سطح بالایی 
فوتبال بازی کند. به همین دلیل، حضور 
او در یک لیگ معتبر اروپایی اتفاق دور از 
ذهنی نیست، به خصوص اگر باشگاهی 
به دنبال بازیکنی باتجربه برای افزایش 

کیفیت و عمق ترکیب خود باشد.
در سوی دیگر، اگر مقصد نهایی او قطر 
باشد نیز نمی توان آن را انتقالی کم اهمیت 
دانست. لیگ ستارگان قطر در سال های 
اخیر سرمایه گذاری گسترده ای انجام داده 
و بازیکنان شناخته شده ای را جذب کرده 
است. از نظر مالی نیز این لیگ شرایط 
بسیار مطلوبی برای بازیکنان فراهم 
می کند و می تواند گزینه ای منطقی برای 

رضاییان باشد.
با وجود این، سفر به اسپانیا این احتمال 
را تقویت کرده که اولویت فعلی این بازیکن 
بررسی پیشنهادهای اروپایی باشد. اگر 
مذاکرات او با باشگاه اسپانیایی به نتیجه 
برسد، بدون تردید یکی از مهم ترین 
نقل وانتقالات فوتبال ایران در سال های 
اخیر رقم خواهد خورد؛ انتقالی که 
می تواند بار دیگر نام یک بازیکن ایرانی 
را در یکی از معتبرترین لیگ های دنیا 

ح کند. مطر
اکنون همه چیز به نتیجه مذاکرات 
بستگی دارد. رضاییان تصمیم مهمی پیش 
رو دارد و فوتبال ایران نیز در انتظار اعلام 
مقصد نهایی اوست. اگر توافق در اسپانیا 
نهایی شود، می توان از آن به عنوان یکی 
نقل وانتقالاتی  بمب های  بزرگترین  از 
فوتبال ایران یاد کرد؛ انتقالی که نه تنها 
برای هواداران، بلکه برای اعتبار فوتبال 
ایران نیز اهمیت ویژه ای خواهد داشت. 
تا آن زمان، باید منتظر ماند و دید مقصد 
نهایی ستاره باتجربه فوتبال ایران، لالیگا 

خواهد بود یا لیگ ستارگان قطر.

رضاییان در آستانه انتقالی بزرگ  و جنجالی

رامین؛ مسافر ایرانی لالیگا
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حذف زودهنگام تیم ملی برزیل از جام جهانی ۲۰۲۶ 
همچنان واکنش های گسترده ای را در این کشور به دنبال 
دارد. سلسائو با شکست در مرحله یک هشتم نهایی برای 
نخستین بار از سال ۱۹۹۰ نتوانست به جمع هشت تیم 
برتر جهان راه پیدا کند؛ ناکامی ای که انتقادهای زیادی 
را متوجه کارلو آنچلوتی، سرمربی تیم ملی برزیل، کرده 

است.

در تازه ترین واکنش، روماریو، اسطوره فوتبال برزیل، با 
انتقاد شدید از عملکرد آنچلوتی خواستار پایان همکاری 
 او با تیم ملی شد. روماریو در گفت وگویی با رسانه 
»لیبرتا دپره« گفت: »آنچلوتی پس از این فاجعه و شکست 
مقابل نروژ، به هیچ وجه نمی تواند سرمربی برزیل باقی 
بماند. اگر تصمیم با من بود، قراردادش را پاره می کردم و 

به او می گفتم اگر اعتراضی دارد، به دادگاه مراجعه کند.«
با وجود این انتقادها، فدراسیون فوتبال برزیل فعلاً 
قصد ایجاد تغییر روی نیمکت تیم ملی را ندارد. رئیس 

فدراسیون با اعلام حمایت کامل از آنچلوتی تأکید کرد 
که این مربی ایتالیایی همچنان هدایت برزیل را بر عهده 

خواهد داشت.
او گفت: »آنچلوتی سرمربی ماست و در دوره بعدی جام 
جهانی نیز روی نیمکت برزیل خواهد نشست. به جای 
تصمیم های احساسی و عجولانه، ترجیح می دهیم با 
آرامش به همکاری با او ادامه دهیم و همزمان تغییرات 
لازم را برای آماده سازی هرچه بهتر تیم ملی در مسیر جام 

جهانی آینده انجام دهیم.«

پیراهن هایی که در جام جهانی ۲۰۲۶ فرصت درخشش پیدا نکردند!

در‌کمد‌خاک‌خورده‌ها

جام جهانی ۲۰۲۶ آنقدر پر از اتفاقات بزرگ و 
حواشی مختلف بوده که اگر متوجه نشده 
باشید بعضی تیم ها پیش از آنکه حتی 
فرصت پوشیدن تمام پیراهن هایی را که با 
خود به مسابقات آورده بودند پیدا کنند، از 

رقابت ها کنار رفتند، کاملاً طبیعی است.
اما چرا چنین اتفاقی رخ می دهد؟ فیفا 
پیش از هر مسابقه روی انتخاب لباس 
تیم ها نظارت می کند تا از شباهت بیش از 
حد رنگ پیراهن ها و ایجاد سردرگمی برای 
بازیکنان، داوران و تماشاگران جلوگیری 
شود. در این فرایند، تیمی که به عنوان 
میزبان مسابقه تعیین شده، معمولاً اولویت 

انتخاب لباس را دارد.
نتیجه این قانون گاهی عجیب است؛ یک 
تیم ممکن است چند بازی متوالی با یک 
پیراهن خاص به میدان برود و قبل از اینکه 
فرصت استفاده از لباس دوم یا سوم خود را 

پیدا کند، از جام جهانی حذف شود.
در بعضی موارد این اتفاق چندان اهمیتی 
ندارد، اما گاهی باعث می شود برخی از 
زیباترین طراحی های جام جهانی حتی 
یک بار هم روی بزرگترین صحنه فوتبال 

جهان دیده نشوند.
برای جبران این اتفاق، نگاهی داریم به پنج 
پیراهنی که با وجود جذابیت بالا، پیش از 
حذف تیم هایشان فرصت نمایش واقعی در 

جام جهانی ۲۰۲۶ را پیدا نکردند.

  

1   پیراهن دوم کوراسائو
  زیبایی ای که روی نیمکت ماند 

پیش از آغاز جام جهانی، احتمال این 
اتفاق مطرح شده بود و در نهایت همان 
خ داد که بسیاری انتظارش را  اتفاقی ر
داشتند؛ کوراسائو در هیچ کدام از سه 
مسابقه مرحله گروهی خود از پیراهن دوم 

فوق العاده زیبایش استفاده نکرد.
این در حالی بود که این پیراهن حتی پیش 
از آغاز رسمی مسابقات وارد بازار شد و توجه 
زیادی را جلب کرد. نیک میلر، خبرنگار 
نشریه اتلتیک، آن را به عنوان بهترین 
پیراهن دوم جام جهانی معرفی کرده بود.

این لباس با زمینه زرد پاستیلی و نوارهای 
رنگارنگ و پرانرژی طراحی شده؛ طرحی 
که از رنگ های ساختمان های تاریخی 
شهر ویلمستاد، پایتخت کوراسائو، الهام 
گرفته است؛ شهری که به خاطر معماری 

رنگارنگش شهرت جهانی دارد.
البته این پیراهن کاملاً بدون استفاده نماند 
و کوراسائو در دیداری دوستانه پیش از جام 
جهانی مقابل اسکاتلند آن را پوشید، اما 
هیچ چیزی جای حضور در یک مسابقه 

رسمی جام جهانی را نمی گیرد.
برای تیمی که تنها چند بازی در بزرگترین 

دارد،  فرصت  جهان  فوتبال  تورنمنت 
ندیدن چنین پیراهنی در زمین، یکی از 
این جام  حسرت های زیبایی شناختی 

خواهد بود.

  

2   پیراهن دوم آفریقای جنوبی
  شاهکار آدیداس که دیده نشد 

پیراهن دوم آفریقای جنوبی یکی دیگر از 
طراحی های چشمنواز آدیداس در جام 
جهانی ۲۰۲۶ بود که هرگز فرصت حضور 

در زمین مسابقه را پیدا نکرد.
دلیل آن ساده بود؛ آفریقای جنوبی در هر 
چهار دیدار خود در این رقابت ها با پیراهن 
زرد اصلی به میدان رفت و نیازی به استفاده 

از لباس دوم خود پیدا نکرد.
این پیراهن با رنگ سبز تیره، یقه ای خاص 
و جزئیات ظریفی که در میان خطوط 
عمودی آن قرار گرفته، حال وهوایی کاملاً 
یادآور طراحی های دهه  نوستالژیک و 

۱۹۹۰ دارد.
ترکیب سادگی، اصالت و حس کلاسیک 
از  یکی  لباس  این  بود  شده  باعث 
باشد؛  جام  پیراهن های  جذاب ترین 
پیراهنی که بدون شک شایسته حضور در 
بزرگترین صحنه فوتبال جهان بود، اما در 
نهایت تنها در فروشگاه ها دیده شد و نه در 

سبز. مستطیل 

  

3   پیراهن دوم ساحل عاج
  رنگ هایی از هویت فیل ها 

پیراهن دوم ساحل عاج نیز سرنوشتی 
داشت؛  کوراسائو  دوم  لباس  مشابه 
طراحی ای زیبا از برند پوما که با وجود 
عرضه رسمی، هیچ گاه در مسابقات جام 

جهانی مورد استفاده قرار نگرفت.
این پیراهن با ترکیب رنگ های سبز و 
نارنجی ملایم و طرحی الهام گرفته از هویت 
ملی ساحل عاج، یکی از لباس های خاص 

این دوره محسوب می شود.
طراحی آن همزمان حس تابستانی و 
پرانرژی جام جهانی را منتقل می کند و در 
عین حال ارتباط واضحی با لقب تیم ملی 

ساحل عاج، یعنی فیل ها، دارد.
اگرچه ساحل عاج فرصت پوشیدن این 
لباس در جام جهانی را پیدا نکرد، اما این 
پیراهن همچنان یکی از نمونه های موفق 
طراحی های فوتبالی این مسابقات باقی 
خواهد ماند؛ لباسی که شاید بیشتر از 
بسیاری از پیراهن های حاضر در زمین، 

شایسته دیده شدن بود.

در‌نگاه‌اول‌
پیراهن‌دوم‌
ایتالیا‌شاید‌

تنها‌یک‌لباس‌
سفید‌ساده‌به‌
نظر‌برسد؛‌اما‌
با‌کمی‌دقت‌
جزئیات‌ظریف‌
و‌الگوی‌زیبایی‌
که‌در‌سراسر‌
آن‌قرار‌گرفته‌
خودش‌را‌

نشان‌می‌دهد

ــون‌کامپاز،‌ ــت ــن ــی جام
پس‌ کلمبیایی،‌ مهاجم‌
یک‌ دادن‌ دست‌ از‌ ‌ از
موقعیت‌گل‌در‌دقیقه‌‌۱۱۵
مقابل‌سوئیس‌و‌حذف‌
تیمش‌در‌ضربات‌پنالتی،‌
با‌تهدیدات‌مرگبار‌علیه‌
خود‌و‌خانواده‌اش‌مواجه‌
شد‌و‌نتوانست‌با‌تیم‌به‌

بوگوتا‌بازگردد.‌
شبکه‌های‌ در‌ ‌ او‌
به‌ اجتماعی‌خود‌نوشت‌
او‌و‌خانواده‌اش‌احترام‌
بگذارند:»‌‌فوتبال‌می‌تواند‌
بیاورد،‌اما‌ شادی‌یا‌غم‌
نفرت‌ توجیه‌کننده‌ هرگز‌
و‌تهدید‌جان‌یک‌انسان‌

نیست.«

کریستین‌اریکسن،‌هافبک‌
باتجربه‌دانمارک،‌با‌وجود‌
هشدار‌پزشکان‌مبنی‌بر‌
اینکه‌احتمال‌وقوع‌حمله‌
قلبی‌دوباره‌بالاست،‌
همچنان‌برای‌بازگشت‌
به‌فوتبال‌حرفه‌ای‌تلاش‌

می‌کند.‌
او‌پس‌از‌دومین‌حمله‌
ماه‌گذشته،‌ ‌ قلبی‌در
برنامه‌توانبخشی‌خود‌را‌در‌
دانمارک‌آغاز‌کرده‌است.‌
دستگاه‌‌ICDکاشته‌شده‌
در‌بدن‌اریکسن‌بار‌دیگر‌
جان‌او‌را‌نجات‌داد،‌اما‌این‌
ستاره‌‌۳۴ساله‌همچنان‌
‌است‌دوباره‌به‌ امیدوار
مستطیل‌سبز‌بازگردد.

ستاره‌ هالند‌ ارلینگ‌
از‌ ــس‌ ــ ــ پ نروژی،‌
ــیس‌ ــت‌دن ــ ــذشـ ــ ‌درگـ
کوچکترین‌ ساله،‌ ‌۶
پیراهنی‌ ــوادارش،‌ ــ ــ ه
ملی‌ تیم‌ از‌ امضا‌شده‌
دست‌نویس‌ نامه‌ای‌ و‌
برای‌خانواده‌او‌فرستاد.‌
او‌نوشت:‌»ما‌نیز‌پدر‌و‌
مادر‌هستیم‌و‌درد‌شما‌
را‌درک‌می‌کنیم.«‌پدر‌
ــاسخ‌ پ ‌ در دنیس‌
نوشت:‌»هالند‌ما‌
قرار‌ تأثیر‌ تحت‌ را‌
افتخار‌ دنیس‌ داد،‌
می‌کرد.«‌این‌حرکت،‌
را‌ جهانیان‌ تحسین‌

برانگیخت.
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4   پیراهن دوم جمهوری دموکراتیک کنگو
   طراحی خاصی که فرصت پیدا نکرد  

جمهوری دموکراتیک کنگو با سه مدل 
پیراهن مختلف راهی جام جهانی ۲۰۲۶ شده 
بود، اما در چهار مسابقه خود پیش از اینکه 
نوبت به پیراهن دوم برسد، از لباس سوم با 

ترکیب رنگ قرمز و زرد استفاده کرد.
به این ترتیب، طراحی سفید و آبی روشن 
برند آمبرو هرگز در یک مسابقه رسمی جام 

جهانی دیده نشد.
این پیراهن با یک الگوی هندسی جذاب 
در قسمت پایین لباس -طرحی که در دو 
طرف شورت نیز ادامه پیدا می کند- و تغییر 
تدریجی آن به سمت سفید ساده در بخش 
بالایی، برداشت متفاوتی از یک پیراهن سفید 

کلاسیک ارائه می دهد.
ترکیب ظرافت، جزئیات مدرن و هویت بصری 
خاص، این لباس را به یکی از متفاوت ترین 
طراحی های جام جهانی تبدیل کرده بود؛ اما 
در نهایت، تنها در رختکن و فروشگاه ها باقی 
ماند و هرگز فرصت درخشش در بزرگترین 

صحنه فوتبال جهان را پیدا نکرد.

  

5   پیراهن های اصلی هائیتی
  قربانی تصمیم فیفا 

داستان پیراهن های هائیتی با دیگر موارد 
این فهرست تفاوت دارد. اینجا نه قانون 
انتخاب لباس ها باعث دیده نشدن پیراهن 
شد و نه حذف زودهنگام تیم؛ بلکه تصمیمی 
بحث برانگیز از سوی فیفا سرنوشت این 

طراحی ها را تغییر داد.
کمی پیش از آغاز جام جهانی، فیفا اعلام کرد 
تصویر درج شده در بخش پایینی پیراهن های 
هائیتی بیش از حد سیاسی است و باید 

حذف شود.
این تصویر گروهی از مبارزان را نشان می داد که 
پرچم قرمز و آبی هائیتی را در نبرد ورتیه، یکی 
از لحظات مهم در مسیر استقلال این کشور، 

برافراشته اند.
برند سائتا، تولیدکننده لباس های هائیتی، 
نسخه های جدیدی از پیراهن های تیم را 
بدون این تصویر تولید کرد؛ اما نتیجه دیگر 
همان طراحی اولیه ای نبود که توجه ها را 

جلب کرده بود.
با وجود این تغییر، نسخه اصلی پیراهن های 
اول و دوم هائیتی همچنان در بازار قابل خرید 
هستند و برای بسیاری از هواداران، همان 
نسخه اولیه نمادی از هویت تاریخی و فرهنگی 

این کشور باقی مانده است.
در نهایت، این پنج پیراهن یادآور این موضوع 
هستند که در جام جهانی، همیشه فقط 
بازیکنان نیستند که برای دیده شدن رقابت 
می کنند؛ گاهی لباس ها هم داستان هایی 
دارند که ممکن است هرگز فرصت روایت 

شدن روی زمین مسابقه را پیدا نکنند.

 اما تیم هایی که به جام جهانی 
نرسیدند؛ آنها هم پیراهن هایی داشتند 

که شایسته دیده شدن بودند
همه داستان های جذاب لباس های جام 
جهانی به تیم های حاضر در تورنمنت 
محدود نمی شود. بعضی از کشورهایی 
که از رسیدن به بزرگترین صحنه فوتبال 
جهان بازماندند، پیراهن هایی طراحی 
 کرده بودند که می توانستند در خود 

جام بدرخشند.

  

1   پیراهن دوم کاستاریکا
  طرحی گرمسیری که جام را از دست داد 

تیم ملی کاستاریکا، ملقب به »لس تیکوس«، 
برای نخستین بار از سال ۲۰۱۰ نتوانست جواز 
حضور در جام جهانی را به دست بیاورد؛ 
اتفاقی تلخ، به خصوص با توجه به پیراهن 
دوم زیبایی که برای این رقابت ها آماده 

کرده بود.
این لباس با حال وهوای گرمسیری، رنگ های 
جسورانه و طراحی پرانرژی، می توانست یکی 
از متفاوت ترین و چشمنوازترین پیراهن های 

جام جهانی ۲۰۲۶ باشد.
اما در نهایت، این طرح جذاب هرگز فرصت 
حضور در بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان را 

پیدا نکرد.

  

2   پیراهن دوم شیلی
  ادای احترام به طبیعت آتاکاما 

پیراهن دوم شیلی با الهام از گل های وحشی 
صحرای آتاکاما طراحی شده بود؛ طرحی 
متفاوت که می توانست جلوه ای خاص به 

رقابت های جام جهانی ببخشد.
اما این لباس، برخلاف زیبایی اش، سرنوشت 
چندان خوشی نداشت. شیلی در مرحله 
انتخابی جام جهانی در منطقه آمریکای 
جنوبی )کونمبول( عملکرد بسیار ضعیفی 
داشت و با قرار گرفتن در انتهای جدول، 
برای سومین دوره متوالی از رسیدن به جام 

جهانی بازماند.

  

3   پیراهن دوم جامائیکا
  صدای باب مارلی روی لباس فوتبال 

جامائیکا تنها چند قدم با صعود به 

در  اما  داشت،  فاصله  جهانی  جام 
وقت های اضافه دیدار فینال پلی آف 
مقابل جمهوری دموکراتیک کنگو شکست 
 خورد و رؤیای حضور در این مسابقات را از 

دست داد.
به این ترتیب، جام جهانی ۲۰۲۶ از یکی از 
خاص ترین پیراهن های خود محروم شد؛ 
لباسی که ادای احترامی به باب مارلی، 
اسطوره موسیقی جامائیکا و فرهنگ تیم 

ملی این کشور، رگی بویز، بود.
طراحی پیراهن دوم شامل الگوهایی شبیه 
موج های صوتی و گرافیک الهام گرفته از 
صفحه های وینیل موسیقی بود؛ لباسی 
تماشایش،  هنگام  می شد  انگار  که 
 صدای آهنگ معروف »سرباز بوفالو« را 

شنید.

  

4   پیراهن دوم ایرلند شمالی
  زیباتر از آنچه برای فوتبال ساخته شده بود 

این پیراهن شاید حتی برای استانداردهای 
جام جهانی هم بیش از حد زیبا بود.

طراحی ساده، شیک و کلاسیک آن به 
اندازه ای چشمنواز بود که می شد آن را 
حتی در یک مراسم رسمی مانند جشن 
عروسی پوشید و همچنان کاملاً مناسب 

رسید. نظر  به 
لباسی که نشان می داد گاهی زیبایی در 
فوتبال، نه در پیچیدگی، بلکه در ظرافت 

و سادگی نهفته است.

  

5   پیراهن دوم ایتالیا
  سادگی فریبنده لاجوردی ها  

در نگاه اول، پیراهن دوم ایتالیا شاید تنها 
یک لباس سفید ساده به نظر برسد؛ اما 
با کمی دقت، جزئیات ظریف و الگوی 
زیبایی که در سراسر آن قرار گرفته، 

خودش را نشان می دهد.
این طراحی یکی دیگر از نمونه هایی بود 
که ثابت می کرد پیراهن های فوتبالی 
از رنگ های  استفاده  بدون  می توانند 
عجیب یا طرح های شلوغ، جذاب و 

خاص باشند. 
نکته جالب اینکه هر پنج پیراهن این 
فهرست توسط آدیداس طراحی شده اند؛ 
موضوعی که نشان می دهد این برند در 
طراحی لباس های تیم های ملی چقدر 

دست بالایی داشته است.
وقتی فهرست نهایی تیم های حاضر 
شد،  مشخص   ۲۰۲۶ جهانی  جام  در 
احتمالاً طراحان آدیداس بابت غیبت 
بزرگترین  در  لباس ها  این  از  برخی 
 صحنه فوتبال جهان، چندان خوشحال 

نبودند!

روی خط جام جهانی

ژورکائف: رونالدو در تیم خودش تحریم شد
باید برای رونالدو بازی کنید!

 کریستیانو رونالدو، اسطوره فوتبال پرتغال، در 
آخرین حضور خود در جام جهانی ۲۰۲۶، با حذف 
تیمش مقابل اسپانیا در مرحله یک هشتم نهایی، 
وداعی تلخ با این رقابت ها داشت. اما همچنان 
بحث درباره نقش او در تیم ملی پرتغال و عملکرد 
هم تیمی هایش، داغ ترین موضوع فوتبال پرتغال 
است. »یوری ژورکائف«، اسطوره فوتبال فرانسه و 
قهرمان جام جهانی ۱۹۹۸، به تازگی به این موضوع 
واکنش نشان داده و معتقد است که رونالدو در این 
تورنمنت از سوی هم تیمی هایش »تنها گذاشته شد«.

  
رونالدو در تیم خودش تحریم شده بود

ژورکائف در گفت وگو با شبکه RMC گفت: »اگر 
کریستیانو رونالدو را به تیم می آوری، باید کل تیم 
برای او بازی کند؛ اما چنین اتفاقی هرگز رخ نداد. 
کاملاً مشخص بود که او توسط هم تیمی های 
خودش تحریم شده بود. آنها نه به او پاس 
می دادند و نه در موقعیت هایی قرارش می دادند 

که بتواند تفاوت ایجاد کند.«
این اظهارات، در حالی مطرح می شود که رونالدو 
در ۴۱ سالگی، با وجود تجربه و توانایی های بالای 
خود، نتوانست تأثیر همیشگی خود را بر روی بازی 
داشته باشد و بسیاری از کارشناسان معتقدند که 
عدم هماهنگی با هم تیمی ها، یکی از دلایل اصلی 

ناکامی پرتغال در این جام جهانی بوده است.
 

همه می دانند رونالدو چگونه بازی می کند
مهاجم پیشین تیم ملی فرانسه تأکید کرد که نباید 
از رونالدو انتظار داشت در ۴۱ سالگی سبک بازی 
خود را کاملاً تغییر دهد. او گفت: »همه کریستیانو را 
می شناسند. او در تمام دوران حرفه ای اش با همین 
سبک بازی کرده است. مگر انتظار داشتند ناگهان 
بازیکن دیگری شود؟ یا نباید او را دعوت می کردند، یا 
اگر دعوتش کردند و به میدان فرستادند، باید تیم را 

حول محور او می ساختند.«
 ژورکائف با این اظهارات، به انتقاد از عملکرد کادر فنی 
پرتغال پرداخت و معتقد است که تصمیم گیری درباره 
دعوت یا عدم دعوت رونالدو، باید با آگاهی کامل 

از توانایی ها و محدودیت های او صورت می گرفت.
  

انتقاد از ستاره های پرتغال؛ همه منتظر 
رونالدو بودند

ژورکائف در ادامه، سایر بازیکنان پرتغال را نیز 
هدف انتقاد قرار داد و معتقد بود آنها بیش از 
حد مسئولیت را به رونالدو واگذار کرده بودند. او 
گفت: »چیزی که از این تیم پرتغال، با وجود تمام 
استعدادش، خوشم نیامد این بود که همه انگار 
منتظر بودند که کریستیانو همه مشکلات را حل 
کند. بازیکنانی مثل ویتینیا، برونو فرناندز و دیگران 
هم باید مسئولیت بیشتری می پذیرفتند. نمی شود 
همیشه انتظار داشت فقط رونالدو تفاوت را رقم 
بزند. او تنها بازیکنی نیست که باید بار تیم را به 

بکشد.« دوش 
  

رونالدو و حسرت قهرمانی در جام جهانی
با خداحافظی رونالدو از جام جهانی، پرتغال یکی از 
بزرگترین اسطوره های تاریخ خود را از دست داد. او 
در طول دوران ملی خود، رکوردهای بسیاری را ثبت 
کرد و به یکی از بهترین گلزنان تاریخ فوتبال تبدیل 
شد. اما ناکامی در کسب جام جهانی، همچنان 
بزرگترین حسرت دوران حرفه ای او باقی خواهد 
ماند. حالا پرتغال باید به فکر جانشینی برای این 
ستاره بزرگ باشد و بدون او، مسیر جدیدی را در 

فوتبال جهان طی کند.


